

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
CALLE DE MORA: 3, 5 y 7

AÑO XXVI  
NÚMERO 8.164

PALMA DE MALLORCA  
VIERNES, 28 DE FEBRERO DE 1936

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7  
TELÉFONO, n.º 1973  
Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

## Por una mayor justicia social

La cuestión social. Hace aproximadamente un siglo, las gentes que no habían conocido hasta entonces esta denominación, al escucharla por primera vez, queriendo saberse inocentemente al aparentar ignorancia de lo que tenían delante de sus ojos, se preguntaban ingenuamente: "Pero, ¿es que de veras existe esa cuestión social?". Y por más que, posteriormente, muchos han pretendido escamotear esa aparente realidad, la dura experiencia demostró pronto que la cuestión social existía, como un problema sangrante que había de ser resuelto por las buenas o por las malas.

La Iglesia, vidente sagacísima de todas las contingencias futuras, se anticipó a normalizar esa "solución por las buenas," y un Pontífice previsor dió al mundo un estupendo código social, que, de haberse puesto inmediatamente en vigencia, habría ahorrado a la humanidad muchas lágrimas. Pero el aviso de la Iglesia no fué oído como era debido y el árduo problema adquirió cada vez peores síntomas. Hasta llegar a los tiempos actuales, en que el mundo entero se debate contra el ambiente de enorme injusticia, creado muchas veces en el seno de las sociedades, que, llamándose cristianas, no lo son; porque no es cristiano el que finge desconocer la doctrina de Cristo, para no verse en el trance de tener que aplicarla, si esa doctrina tropieza con sus mezquinos egoísmos.

La cuestión social envuelve por entero la cuestión política, resultando necio, además de inútil, pretender desgajar a una de la otra. Lo hemos visto en las últimas elecciones. Y la experiencia recentísima debe aleccionarnos para el futuro, sobre todo, si queremos demostrar que a Dios le llevamos un poco más pronto que a flor de nuestro labio.

En estas elecciones se han registrado casos ejemplarísimos que demuestran que una sincera labor social es la mejor garantía para un buen éxito político. En Sevilla, por ejemplo — y elegimos éste por ser mucho más sintomático que otros —, en casi todos los pueblos han obtenido la mayoría las izquierdas; pero en un pueblo de 2.600 electores las derechas han logrado 2.250 sufragios. ¿Causa este hecho tan sorprendente? En ese pueblo hay un propietario, la persona más influyente de aquél, que viene realizando una obra de auténtico patrono cristiano. Cumple con sus obreros con absoluta justicia. Más aún, vela por ellos como un padre, procurando que en ningún momento falten jornales y pan. En ese pueblo las gentes han votado la política que aquel propietario cristiano representaba, y el resultado no puede ser de más elocuente ejemplaridad.

¿Qué quiere decir esto? Pues quiere decir que si toda España se llamase Sevilla, como se llama ese pueblecito andaluz, esto sería una balsa de aceite, y todos los españoles viviríamos como hermanos.

## Inundación

Hay momentos en la vida de tal intensidad que todos los temas literarios se nos esrumen a la imaginación. Se nos inundado la ciudad. Este pudiera ser el tema. Es impresionante la rebeldía del agua. Aquí, esta agua del río Es-... tan satirizado por los poetas del siglo XVII no hace otra cosa que buscar su antiguo cauce. El agua desbordada en su nueva canalización, desdeña el lecho que le presentan, sin duda, las márgenes primitivas, con escolta de juncos, álamos y sauces llorones, como aun le queda al Pisuerga. Gran sorpresa del río no encontrarlas. Las márgenes y el cauce ahora están asfaltados; y el río rápido, violento, arro-... Pero el río rápido, violento, arro-... no se equivoca. Por aquí fui yo alguna vez, parece decir, y por este cauce que ya nadie conoce en la ciudad si-... el marcha hacia el Duero, protestan-... de los rodeos que le han hecho dar. Es admirable el concepto tan claro que los ríos tienen de sus caminos. To-... la marcha y ya nada ni nadie los detiene. Podrán los ingenieros desviarlos, convertirlos en fuerza útil y fecun-... pero más tarde o más temprano el río se rebela. Y así vemos hoy al Es-... en plena rebeldía, y haciéndole valer su derecho a su antiguo cauce. Esta rebeldía en el primer momento, la novedad, es como una diversión,

los chicos corren a la par que las aguas; las gentes salen a los balcones un poco inquietas, quizá, pero no tomando en serio al río desmandado... Pero el tiempo pasa, y las cosas se van poniendo serias. Las casas más modestas se derrumban; se anegan sótanos y bodegas; hay que poner a salvo enseres y personas... Es la inundación que se ha recibido con una sonrisa, y que, poco a poco, va acusando las muecas del terror.

Discurre el agua, discurre la corriente... "Encaucemos la cuestión", dicen los oradores. "Hay que marchar por los cauces de la legalidad"... Y como un estribillo repica en mis oídos: "Después de los años mil vuelven las aguas por donde solían ir". Los muros de la ciudad se remojan sorprendidos, se lavan los pies, y esas ventanas bajas de los sótanos, como no están preparadas, como hoy debieran ser ojos de buey con cristales de aumento, tragan agua, se emborran de agua. El carrito con los colchones, con la cómoda, con las cacerolas con un San Antonio en un fanal, está a punto de naufragar en la corriente. El borriquito se resbala y cae. Nunca me ha parecido el agua tan semejante a una multitud.

Francisco de COSSIO  
(Prohibida la reproducción).

manipular el aparato desde el fondo de su cabina, para evitar la presión atmosférica, que le habría matado.

Ya a una velocidad de 500 kilómetros por hora, un piloto que pese sesenta kilos sería sometido a una presión de 835 kilos en un viaje de 200 metros de radio. Las velocidades que pasan de 450 kilómetros ocasionan perturbaciones nerviosas y orgánicas que impiden rebasar de este límite.

## No se ha podido sembrar en Murcia por falta de lluvias

Murcia. — En todo el año ha llovido un par de días completos en toda la extensa zona del campo murciano. En los términos de Cartagena, Pacheco, Lorca y Carrasco, la sequía es alarmante. A medida que se acerca la primavera, se acentúa el buen tiempo, con la consiguiente carencia de lluvias, los labradores van a sufrir terribles perjuicios.

No se ha podido sembrar este año. Los almendrales y olivares sufren también la sequía, y la cosecha va a ser calamitosa.

Para mitigar el hambre, los labriegos solicitan de la Diputación Provincial que construya caminos vecinales en donde poder ocuparse, pues las faenas agrícolas han de abandonarlas irremisiblemente. Unicamente las vegas de huerta pasan por un buen año, y las hortalizas cotizan buenos precios.

## BIBLIOGRAFÍA

PSICOLOGÍA

por Fernando M. Palmés. Segunda edición, corregida y aumentada. — Ediciones FAX. — Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid. — 22 x 14 cms., 464 páginas, 37 grabados; 12 pesetas



Los interesados por estas materias saben cómo se agotó la primera edición de esta obra. Siendo, pues, tan deseada y buscada bien merecía la reedición, y hoy la anunciamos a los lectores. Algunas de las notas destacaremos aquí de las que caracterizan el libro y han motivado su prestigio. La primera es su plan amplio como lo apreciará el lector con sólo recorrer el Índice; mas esta amplitud no sólo se refiere a las materias tratadas, sino, además, a la manera misma de estudiarlas y exponerlas, contrastando opiniones de los tratadistas de uno y otro campo. Ese criterio le da carácter moderno; no basta conocer hoy la verdad; es preciso oír al error para refutarlo convenientemente. Podríamos decidir en este sentido que la Psicología de Palmés es "la última palabra" en la materia.

Lo dicho ya es una de las cualidades que deben adornar al ideal de un libro de texto. La otra cualidad, que es la claridad tanto de conceptos como de estilo, es cosa que salta a la vista en cualquiera de las páginas de esta Psicología.

Huelga decir, supuesto el nombre del autor, el sentido católico de la obra; sin que esto suponga, como dejamos dicho, la falta de exposición de las opiniones erróneas con su discusión y refutación cumplida.

También es consecuencia de lo expuesto que, además de servir como ideal libro de texto a los que tengan que imponerles en su estudio, es inmejorable fuente de conocimientos para el aficionado que quiera abordar temas tan actuales y útiles como los que abarca la Psicología. Ni es un esquema sucinto de exposición irrazonada; ni un tratado tan extenso que resulte desproporcionado, científica y pecuniariamente, para el gran público y jóvenes escolares que son los sectores a que se dirige.

## Un acto religioso sin precedentes

Se ha celebrado una misa a bordo de un submarino italiano

Roma. — A bordo de un submarino de la base naval del Paranto se ha celebrado una misa que no tiene precedentes en la historia eclesiástica.

A primeras horas de la mañana embarcaron a bordo del sumergible el arzobispo de Taranto, el prefecto de la provincia, el almirante de la escuadra, el secretario del partido fascista y otras personalidades. El submarino salió para alta mar donde se sumergió a una profundidad de 30 metros.

Cuando llegó la hora habitual en que se celebró el servicio divino en las guardias italianas, el arzobispo celebró la misa en la Cámara de torpedos del submarino, en la que se había elevado un altar.

En su plática, el arzobispo tuvo un recuerdo para los soldados muertos, bajo la bandera italiana "cuando luchaban para llevar la salud espiritual y el bienestar material a aquellos países que aún no han sido alcanzados por la civilización". Terminó rogando por el rey, el "duce" y los marinos.

La misa fué radiada por la estación de radiotelefonía de un torpedero que se hallaba en alta mar en comunicación con el submarino sumergido.

Al regresar el submarino a su base fué acogido con entusiasmo por la población congregada en el muelle que vitoreó a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

## Obras de defensa en la frontera de Libia

Llejdandra. — El Gobierno egipcio ha concedido un crédito de cien mil libras esterlinas para la realización de determinadas medidas de defensa en la frontera entre Egipto y Libia. Según se dice, la mayor parte de esta consignación será invertida en la construcción de carreteras y de fortificaciones en el desierto. Se cree que el Gobierno británico contribuirá económicamente a la realización de estas obras, pero se ignora en absoluto en qué proporción.

Con este crédito, asciende ya a doscientas cincuenta mil libras la consignación total aprobada por el Gobierno egipcio para obras de defensa, después de iniciarse la actual tirantez en el cercano Oriente.

## CRÓNICA DE LONDRES

## Publicación de un documento secreto

El tema capital en Londres es la aparición, en un periódico italiano, de un documento secreto del jefe del departamento del Ministerio de Colonias, señor Maffey.

Nadie puede dar una explicación aproximada del misterio de haber llegado a poder del director del "Giornale d'Italia", en el que se ha publicado.

El interés que tiene el documento es extraordinario, porque se reconocen en él ciertos vicios de la organización política y social de Etiopía, que justifican la actitud italiana del presente. Las autoridades inglesas dan, en cierto modo, la razón a Mussolini y a sus propósitos de expansión por Abisinia.

Se dice en el escrito a que nos referimos que es lógica la conducta de Italia declarando la guerra a los etíopes. Ahora bien, lo que se pretende es que el Gobierno de Londres vele por la defensa de la región del lago Tsana, que es la que surte de aguas al brazo más importante del Nilo; que determina dos derechos de aguada sean mantenidos sobre el Ogaden, en beneficio de los habitantes del Somal inglés, y que se incorporen al Sudán inglés territorios próximos a él, ensanchando de este modo las fronteras de la colonia británica.

Todo esto es indicio de que al fin lo que se pretende es que Italia, al penetrar en el territorio etíope, no lo haga perjudicando los intereses de Inglaterra. No es, pues, un inconveniente el avance italiano siempre que no rebasa los límites marcados en el documento secreto descubierto, y del que se desconoce el modo como ha podido descubrirse.

Cuanto se ha dicho de futuro conflicto entre Inglaterra e Italia no tiene fundamento alguno. De existir, ya hace tiempo que la guerra hubiera estallado por cualquier pretexto.

Léanse nuestras crónicas de antes de la declaración de guerra de Italia a Etiopía, y se verá la razón que nos asistía para afirmar que la paz en Europa estaba garantizada, y que lo único que hacía Inglaterra es asegurar con su política la tranquilidad de los pueblos. Afirmábamos tal, aun desconociendo el contenido del descubierto documento, porque así nos lo manifestó un personaje inglés conocedor de los planes de la diplomacia europea.

Ahora se van confirmando, afortunadamente, aquellos pronósticos.

A. Noabal Cresad.  
Londres, Febrero de 1936.

## LA POLÍTICA EXTRANJERA

## Una interviú con el Canciller Schussnigg

Ha triunfado totalmente el régimen corporativo y Austria mejora de un modo considerable en el orden económico y en el financiero

Austria es, sin disputa, uno de los pueblos que más han sufrido los pasados años. La revolución socialista armada, primero; el "putsch" nacional-socialista, después; el asesinato del canciller Dollfus; sus desdichas económica; la amenaza interior y exterior de todos los instantes...

Sus dos últimos años han sido dedicados a un trabajo constructivo. ¿Cuáles han sido los resultados de ese trabajo de reconstrucción?...

Los explica el canciller Schussnigg en una interviú que publican varios periódicos extranjeros, y que, por su indiscutible interés, vamos a reproducir aquí:

—¿Cuál ha sido, señor canciller—le pregunta el periodista—la obra realizada en 1935?

—Tan vasta, como compleja. Continuamos durante todo ese año la reconstrucción política, cultural y económica de Austria. El trabajo ha sido rudo. Las dificultades parecían a más, insuperables, pero la colaboración del pueblo con el Gobierno ha sido tan estrecha, que todo se ha ido venciendo y de un modo especial la reforma corporativa de nuestro Estado, reforma que, hasta hace muy poco, contaba con el recelo de no pocos escépticos.

Hoy la idea corporativa ha ganado la inteligencia y el corazón del pueblo austriaco, y se hace sentir en el parlamentarismo austriaco, que, como sabe usted, ha sido profundamente reformado. Hace un año todo eso parecía un ideal lejísimo. Hoy es una espléndida realidad, aunque el total de los objetivos nos se haya alcanzado por entero. Crece el número de corporaciones y muchas están ya en pleno florecimiento. Nuestra reconstrucción corporativa es no sólo un experimento, sino una gran obra histórica cuyo éxito está ya asegurado, Austria camina hacia el éxito por una nueva vía.

—¿Cuál ha sido la obra principal de la Asamblea Federal austriaca?

—Esa Asamblea, que, como se sabe, es la reunión de todas las asambleas corporativas, ha hecho una obra magnífica. Los diputados tienen ahora una conciencia clara de sus deberes y de la obra que les está encomendada. No existen ya en Austria aquellas discusiones eternas y estériles del viejo Parlamento. Se discute objetivamente, sin espíritu de partido, buscando la mejora de ideas y proyectos. Una obra patriótica, en fin, que el pueblo aplaude y ha librado al Parlamento de la odiosidad que despertaba. Ya no es, como antes, el principal elemento perturbador.

—Pero esos diputados no han sido elegidos como en los países que aún tienen el antiguo sistema parlamentario.

—Naturalmente. Han sido nombrados de modo que puedan adaptarse fácilmente al espíritu corporativo del pueblo austriaco. En cuanto la reconstrucción corporativa esté del todo desarrollada, todos los órganos consultivos y legislativos de Austria serán elegidos por las corporaciones respectivas.

—¿Fué aprobado el presupuesto?

—Sí. El Gobierno austriaco ha terminado con el sistema de los llamados "presupuestos de crisis" y vuelto a los presupuestos normales. La discusión del de este año, ha demostrado de un modo decisivo que los diputados corporativos comprenden su deber a maravilla. ¿Qué diferencia de lo de antes! Puedo asegurarle que todos los representantes de todas las corporaciones sin una sola excepción, han comprendido la necesidad de los sacrificios para restablecer el equilibrio completo del presupuesto.

—¿Pero logró equilibrarse?

—En absoluto. Y ello nos va a permitir auxiliar a las grandes obras públicas y combatir las plagas de la crisis de la pos-guerra, y de un modo especial el paro. No voy a enumerar ahora cifras ni datos estadísticos.

Me basta con decirle que hemos hecho progresos muy estimables en la reconstrucción económica, y que la misma situación financiera mejora de un modo considerable.

El canciller esquivó discretamente contestar a las preguntas que se le hicieron acerca de la restauración monárquica y de las relaciones con la Pequeña Entente.

EL LECTOR

## Conferencias sobre la grandeza de Roma

Roma. — Se ha inaugurado el ciclo de conferencias sobre la gloria de Roma, organizado por el Instituto de Estudios Romanos. Asistieron la princesa de Piemonte, los cardenales Pacelli, Dolci, Fumasoni, Mariani, Laurenti y Canali; el nuncio de Italia, monseñor Borgocini; el príncipe de Chigo, el gran maestro de la Orden de Malta; Guillermo Marconi, el presidente del Senado, señor Federzoni, y autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

Pronunció la primera conferencia el cardenal Pacelli quien desarrolló el tema "Sacro destino de Roma". Empezó dirigiendo un saludo al Papa, al soberano y al jefe del Gobierno, ardiente escultor y restaurador de la Roma imperial. Recordó después el misterio inicial de los destinos de Roma rescatada por la Providencia, que la destinaba a ser capital del mundo y sede central de la religión. La antigua Roma pagana, tonificadora de la humanidad con sus leyes y su ciudadanía, constituye una anticipada visión de la oma cristiana, madre de todas las Iglesias y patria común de los hijos de Dios. La Ciudad Vaticana, reservada por el Papa, libre e independiente por el Pacto de Letrán, es la meta de los peregrinos, piedra de la unidad, fuente de la autoridad de los pastores, faro de la fe y de la verdad moral.

Terminó diciendo que ninguna ciudad vence ni vencerá los destinos inmortales de Roma. Existen ciudades más grandes, más pobladas, pero Roma es la ciudad elegida por Cristo como sede de su sucesor en la tierra.

## 500 kilómetros límite de la velocidad posible

en una conferencia del padre Gemelli en la Universidad de Viena

Viena. — Parece imposible pasar de una velocidad de 750 kilómetros por hora y de una latitud de 14.433 metros. El padre agustino Gemelli, doctor en filosofía, Teología y Medicina, rector de la Universidad Católica de Milán, acaba de dar una conferencia en la Universidad de Viena bajo el título "Conferencia de la ciencia italiana al problema de la psicología de la aviación". Los ejemplos que han servido al desarrollo conferenciante para apoyar su demostración son los de los dos "records" mundiales de altura y velocidad, establecidos por dos pilotos italianos: Donato y el de altura, y Argello, de velocidad.

Para lograr la altitud de 14.433 metros, dijo el padre Gemelli, Donati ha conseguido que hacer uso de un aparato que sustentaba sus pulmones de una mezcla de 67 por 100 de oxígeno y doce por 100 de ácido carbónico. Este "respirador" no puede prácticamente ser supe-... en avión abierto, pues considera... a una altura superior en un centenar de metros los pulmones humanos no... absorber más oxígeno. En... al "record" de Agello, aunque ha... 500 kilómetros por hora, límite de velo-... soportable para el organismo hu-... esto fué en un recorrido muy... durante el cual el piloto tuvo que

# INFORMACION LOCAL

## La Cruz Roja de Palma

### AL COMERCIO DE ESTA CAPITAL

Siempre, siempre, en todas partes y especialmente en Palma fué el comercio una de las primeras entidades que acudieron en auxilio de cuantos siniestros, desgracias, calamidades desastres, peligros o trances adversos de todas clases sufrían o amenazaban a las poblaciones, o colectividades de las poblaciones donde ellos ejercían su trabajo y desarrollaban su riqueza. Y su acción piadosa y cívica fué no sólo la base para la extirpación del daño, o el peligro; sino también fuente de fecunda ejemplaridad para hacer brotar vigorosa la reacción ciudadana que había de convertir en risueña aurora la tristeza, agobio y pesadumbre que el azote había producido o amenazaba producir.

En esta bella forma, justa y piadosa, sin ametralladoras, cañones, caballos, aviones, tanques, submarinos, ni gases asfixiantes; sin otras armas de combate que las del amor, de la caridad, del civismo que son las que van rectas al corazón resultaba el comercio ciudadano el más esforzado y noble paladín de los trances adversos que sufrían sus ciudadanas. Así ocurrió siempre, así es lógico ocurrir ahora, porque es providencialmente justo. El comercio que vive de, por y para las poblaciones, que constituye su entidad más numerosa, que le presta el más bello ornato y máximo esplendor, que es el alma de la vida ciudadana, siente especial afán en velar por ella en todas sus manifestaciones, actividades y sectores y especialmente en aquellos que afectan a los pobres desamparados.

Y como revestiría caracteres de desastre palmasno el que no pudiese cumplir nuestra Cruz Roja su altísima misión por inhibición de todos los que puedan hacer sin propio perjuicio, el sacrificio de una peseta al más; es de esperar que sea también hoy nuestro celoso comercio el que figure a la cabeza de la piadosa cruzada que hemos emprendido en bien de los pobres y de la dignidad ciudadana.

En los humanos teatros de lucha y combate, fué siempre la avanzada el más destacado puesto de heroísmo, gloria y honor; en el momento actual que para los palmasnos que sienten la dignidad de nuestra tierra es decisivo, yo ofrezco al altruista comercio de Palma el puerto envidiado. ¿Lo aceptaréis? Sí, contesta en nombre de vosotros queridos comerciantes, sin temor a equivocarme. No aceptarla sería renunciar a vuestra más alta estirpe espiritual y a vuestra caridad nunca desmentida. Y yo confío que esto no lo hará nuestro abnegado comercio, porque sabe que se trata de acudir a una empresa que tiene tanto de causa humana, como de honra ciudadana y de jornada marcial.

Entonces el gesto ejemplar cundirá en toda la ciudad y vosotros seréis felices y dormiréis tranquilos arrullados por la satisfacción de un alto deber cumplido y en el surco piadoso que abriréis con vuestro ejemplo entrarán todos los ciudadanos de Palma, excepto tal vez los abúlicos, los perezosos y los que tienen abotargado su espíritu por los horrores de penosas digestiones consecuencia de copiosas comidas, olvidándose de que hay pobres que a falta de pan y alegría, nutren sus cuerpos y sus almas de dolores, infortunios y miserias que ellos pueden evitar cumpliendo con el deber moral de responder a nuestro requerimiento y que de no hacerlo no deben pretender, ni oponerse al rugiente avance de la ola comunista que ellos son los que en primer término la engendran con su pereza, su falta de caridad y su insaciable glotonería. Y si con vuestro ejemplo comerciantes no surgiera vigorosa la reacción ciudadana, volveremos a ocupar nos de las indebidas abstenciones, más directa, clara y caústicamente en un próximo artículo, ya que a cada uno hay que hablarle según su sensibilidad.

Para evitar posibles malos y cruentos desprestigios nos dirigimos a nuestro comercio palmasno para que con cívica ejemplaridad enarbole la bandera de salvación que ya amparó vuestra prestigiosa cámara solicitando de todos vosotros.

1.º Que todos los comercios de Palma se hagan socios de la Cruz Roja con la aportación que sin propio perjuicio pueda hacer cada uno desde una peseta al mes.

2.º Que cada comercio envíe un objeto de su industria aunque sea tarado y de cualquier género que sea, ya que todo es provechoso para los viejos y niños de la Cruz Roja; la que cuidará sepan los beneficiados la procedencia del donativo.

3.º Que la suscripción la hagáis hoy mismo: no lo dejéis para mañana que toda dilación, duda o aplazamiento revela vacilaciones, emperreamientos o atrofia de la voluntad.

Y será una de vuestras máximas satisfacciones poder dentro breves días dar cuenta a la ciudad de Palma de los comercios suscritos a quienes los pobres bendecirán y pagará Dios la buena obra.

Emilio POU.

Envíense las suscripciones a la Rambla, núm. 7 — bajos — o en el domicilio del presidente, Calle del Milagro, 11, pral

## Un proyecto

En los escaparates de la Casa Mateu, de la calle de Quint, hemos visto una maqueta del bello proyecto de un Santuario que, dedicado a la Inmaculada Concepción de María, empezará a levantarse en breve en las inmediaciones de la Ciudad de Sóller, en el lugar en donde actualmente hay una capilla de Ntra. Sra. de Lourdes.

Dicho proyecto, que se debe a la iniciativa del Rdo. Sr. D. Pedro Luces Ripoll Moragues, Pbro., consta del Santuario propiamente dicho y de un edificio anexo destinado a Casa de Ejercicios y es debido al joven arquitecto don Gabriel Alomar Esteve.

Felicitemos tanto al Rdo. Sr. Ripoll como al autor del proyecto, esperando que dentro de poco tiempo el hermoso valle de Sóller podrá vanagloriarse de contar entre sus bellezas este nuevo edificio.

## CASA DE LA VILLA

### El Alcalde visita la Plaza de Abastos

El Alcalde, don Emilio Darder, giró ayer por la mañana una visita de inspección a la plaza de Abastos, encontrándola según manifestó, en deficiente estado de limpieza y comprobando la desorganización de algunos servicios. Inmediatamente, sobre el terreno, dictó las pertinentes medidas para la corrección con carácter urgente de aquellas anomalías que hacían indispensable tal medida. Dispuso que se efectuara una escrupulosa limpieza de la plaza de Abastos, especialmente del piso y puestos de venta y que fuesen arrancados los carteles electorales que estaban todavía en aquellas arcadas. Con referencia a la limpieza de los puestos de venta y condiciones sanitarias de las mercancías, dijo será inflexible en exigir el estricto cumplimiento de lo que disponen las Ordenanzas Municipales y la vigente legislación sanitaria. Ordenó, en primer lugar, que todos los vendedores vistieran blusas blancas en perfecto estado de limpieza y que mantuvieran sus puestos de venta en irreprochables condiciones higiénicas. Las aludidas medidas de policía sanitaria, expresó, no colman, ni con mucho, los propósitos de la Alcaldía en tan importante materia, pues sus planes y orientaciones abarcan una campaña de mayor envergadura, que atenderá igualmente los aspectos sanitario económico del problema, a fin de que las clases populares puedan alcanzar los mayores beneficios posibles y la absoluta garantía y seguridad de la salubridad e higiene de las materias alimenticias. La importancia de estos aspectos resalta por sí sola, y el que afecta a materia sanitaria, directamente relacionado con la salud pública, se encontraba en deplorable abandono que hace indispensable — como es mi decidido propósito — la aplicación en su totalidad, sin tibia y con rigor que haga eficiente la medida, de las vigentes leyes sanitarias que salvaguardan la salud del público.

La reapertura de los dispensarios de Levante y de Poniente El Alcalde ha circulado las debidas órdenes para la reapertura de los Dispensarios de Levante y de Santa Catalina, cuyo cierre había sido dispuesto por la Comisión Gestora. El segundo de dichos Dispensarios se abrirá el domingo a las siete y el acto revestirá gran solemnidad.

El Ayuntamiento popular estima que dichos dispensarios cumplen una misión benéfica importantísima y que en modo alguno, a pretexto de economías, puede mantenerse su clausura que tan graves daños y molestias ocasiona a los vecindarios de dichas barriadas. Igualmente, revocando otra orden de la Comisión Gestora, ha dispuesto que los tratamientos antilúcticos, en los Dispensarios municipales, se sigan en la forma que prescriben las modernas prácticas terapéuticas, utilizándose en los casos necesarios las preparaciones neorosenbencílicas, que habían sido suprimidas, a pretexto de su carestía, con evidente perjuicio de los enfermos pobres, necesitados de dicho tratamiento.

Los juegos de los niños En vista de que los juegos de los niños, en muchos de los sitios en que lo hacen actualmente, constituye un estorbo para el tránsito y un peligro para ellos mismos, el alcalde ha dado órdenes a la guardia urbana para que se impidan los juegos infantiles, no consistiéndose en otros sitios que en los siguientes:

Murallas — Puerta del Campo (solar lindante con la manzana adosada a Factorías militares) — Jardines del Mercado — Plaza del Hospital — Glacis de Santa Catalina — Solar de la antigua

plaza de Toros — y plaza de García Orell.

El Alcalde señor Darder ha recibido del Gerente de la entidad "Hormas Que-reus, S. A." D. J. Salas la cantidad de cien pesetas, rogándole sean distribuidas entre los individuos de la brigada de bomberos, por el celo y rapidez que desplegaron para combatir el fuego que inició en la fábrica de su propiedad el día 23 de los corrientes. El señor Salas hace patente su agradecimiento hacia dicho personal por su loable conducta.

El señor Alcalde ha entregado dicha suma al Jefe de dicha Brigada D. José Valent, para que la distribuya entre el personal que asistió al incendio.

Traslado de muebles El alcalde señor Darder nos ruega a fin de que llegue en conocimiento del público en general, que cuando tengan necesidad de efectuar traslado de muebles y enseres, con motivo de traslado de vivienda, se dignen pasar por el Negociado de Estadística del Ayuntamiento para solicitar el debido permiso, ruego que hace también extensivo a todas las Agencias que cuidan de hacer dichos traslados, al objeto de proveerse de la debida autorización, conforme está ordenado.

El Alcalde, caso de incumplir dichas órdenes, se verá en el sensible caso de aplicar la debida sanción.

Visitas El Alcalde recibió ayer la visita del Ingeniero Jefe de la Junta de Obras del Puerto, D. Pedro de Benito Ibáñez; del Inspector de Primera Enseñanza D. Miguel Capó y del médico D. José M. Mulet Flol, a quienes agradeció la atención.

También le visitaron una nutrida representación del "Centro Cultural de Hostalets con el Presidente de la misma, y don Joaquín Marcote Sanz, Administrador de la Aduana.

## Del Instituto

En cumplimiento de las disposiciones vigentes, a partir del próximo lunes, día 2 de Marzo, del actual, quedará abierto en la Secretaría de este Centro el tercero y último plazo para el pago de la matrícula oficial y de la gratuita, de diez a doce de la mañana.

## FUTBOL

### Tras el "Barcelona" "Mallorca"

#### DONDE RADICABA EL INTERÉS DEL ENCUENTRO

#### UN COMENTARIO DE "LA NOCHE"



El periódico "La Noche", de Barcelona, llegado hoy a nuestra ciudad, publica una crónica dando cuenta del partido jugado, contra el "Barcelona", en el campo de Las Cortes, por el "Mallorca".

De aquélla, reproducimos, por considerarlo de interés, los siguientes párrafos:

«En el campo de Las Cortes, se jugó el anunciado partido amistoso entre un equipo mixto del Barcelona y el Mallorca, actual campeón de Baleares, en el que actúa de medio centro el ex barcelonista Guzmán, otra vez en gran forma, según nos dicen de Mallorca, y cuya actuación era el principal atractivo del partido.

Incluso ciertas referencias particulares daban a Guzmán en tal forma, que debía pensarse en él como un probable aspirante al lugar de centro medio internacional.

Todo esto, que era, como decimos, el interés único del encuentro, se frustró; primero, porque la actuación de Guzmán durante veinticuatro minutos, no reveló nada extraordinario; luego, porque, desgraciadamente, Guzmán fué la víctima de un accidente aparentemente grave, al causarse una lesión en el tobillo derecho, temiéndose una fractura, que desamamos no se confirme.

El "Mallorca", al presentarse ante un reserva barcelonista, con gotas de titular, probaba ayer al pequeño de los Pa-rera, jugando este de interior derecha.

El once de Palma es uno de esos equipos que cuentan con un valor apreciable en propio campo. Se le vieron en algunos momentos "maneras" de juego efectivo y entusiasta, destacando entre sus elementos la defensiva y el centro delantero Planas; pero en un terreno como el de Las Cortes era difícil que pudieran mostrarse como lo harán habitualmente ante su público, y así quedó todo en una demostración de coraje y

buena voluntad, condiciones con las que no pudierón lograr un solo tanto.»

## EL TORNEO LIGA MALLORCA

### Partidos y árbitros

Esta tarde, a las 3'15 Iberia — Mallorca. Linás, Pascual y Bosch.

Día 29: Mediterráneo — Baleares. Pascual, Vidal y Bosch.

Día 1: Racing — Soledad. Font, González y Fuentes.

Día 1: En Sa Punta se celebrará la jornada correspondiente. Lladó, Prieto y Riera.

Día 1: Gimnástica — Iberia. Miquel, Gelabert y Linás.

Día 1: Luchmayor — Mallorca. Bosch, Vidal y Bonet.

Campeonato Liga Amateur

Día 1 de Marzo a las 10 de la mañana: Atlas — Libertad (Regional).

Armadáns — Murillo (Triana).

Hispano — Hércules (Antoniana).

Collerense — Bellver.

Select — Júpiter (Athlétique).

A las 3'45 de la tarde.

Santamaricense — Buñola.

Arrabal — Estrella.

Levantino — Pont d'Inca.

A las 9 de la mañana:

Victoria — Columbia (Hércules).

Iberia - Mallorca

Hoy, viernes, en el campo de Iberia se celebrará el partido correspondiente al campeonato de Liga, el cual promete ser muy interesante dadas las últimas actuaciones de Iberia, el cual saldrá al campo dispuesto a quedar bien ante los Campeones.

Dicho partido empezará a las 3'45 de la tarde y regirán precios populares.

Mediterráneo — Baleares

Mañana a las 3'45 de la tarde, en el campo de "Son Forteza", se enfrentarán en partido de Liga los onces del Mediterráneo y del Baleares.

Es de esperar que tanto el uno como el otro saldrán dispuestos a recuperar los puntos perdidos en sus propios terrenos. Dada la valía de ambos onces, se presenta mañana un partido emotivo y pródigo en buen fútbol, por lo que es de esperar que la afición se dé cita en el terreno de los azules.

## El homenaje a Alcover

El Presidente de la "Associació per la Cultura de Mallorca", don José Sureda Blanes, nos ha invitado al homenaje al gran poeta Juan Alcover, con motivo del décimo aniversario de su muerte.

El sábado, a las siete de la noche, en el salón de actos del Ayuntamiento, se celebrará una sesión literaria con un parlamento sobre la obra de Alcover por don Juan Pons y Marqués, Archivero.

El domingo, a medio día, se depositará una corona de flores en la fuente dedicada a Juan Alcover, en el Jardín de la Glorieta, cantándose la "Balanguera".

## Sociedad de San Vicente de Paúl

Consejo particular de Palma

El próximo domingo día 1 a las 8 tendrá lugar, en la iglesia de los PP. de la Misión, la Misa de Comunión y por la tarde, a las 3'45 — en el local de costumbre de la residencia de dichos PP. — la reunión general de reglamento.

El Consejo invita — y solicita asistan a ambos actos — a todos los socios que pertenecen a las Conferencias dependientes del mismo.

## RETIROS OBREROS

En las oficinas de la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros" de su Sucursal de Palma, se ha recibido la orden de pago por los conceptos que se expresan a favor de los obreros inscritos en el Retiro Obrero Obligatorio que a continuación se detallan:

Fondo de Ahorro Capitalizado:

Don Onofre Veny Mulet, de la entidad patronal Ayuntamiento de Porreras; don Rafael Cladera Perelló, del patrono don Juan Pizá; don Bartolomé Tur Estarás, del patrono don Lamberto Juncosa; don Pedro Salvá Palmer, del patrono don Antonio Company; don Antonio Mulet Saion, del patrono don Manuel Salas. De la Sucursal de Inca: don Juan García Pol.

Seguro de Maternidad:

Doña María Mut Pol, del patrono don José Bracons; y doña Margarita Ripoll Miquel, del patrono don Alfredo Bonet. De la Sucursal de Sóller: doña María Castañer Benassar, de la entidad patronal Rullán y Mayol. De la Sucursal de Inca: doña Margarita Serra Pol, de la entidad patronal Rosselló y Pons S. en C.; doña Coloma Guasp Campins, del patrono doña Juana Isern. De la Sucursal de Luchmayor: doña Catalina Crespi Cantallops, del patrono don Gregorio Taberner.

Dichos beneficiarios pueden presentarse para el cobro en las mencionadas los días laborables de 9 a 1 y de 4 a 7 y los domingos de 10 a 12.

B. OLIVER CAPO

ESPECIALIDAD EN DIABETES

Plaza Santa Catalina Tomás, 24

## BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 28

S. Leandro, ob.; S. Gabriel de la Dolores, pasionista

(Ayuno y abstinencia de carne)

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Francisco, en sufragio de las Almas del Purgatorio.

SABADO, DIA 29

Santos. Basilio, Macario, Teófilo y Rufino, mrs.

(Ayuno sin abstinencia)

CUARENTA HORAS

Empiezan en San Francisco, en sufragio de las Almas del Purgatorio. Exposición a las 6'30 y un turno de Misas hasta las 12.

Por la noche, a las 6'45, Corona, meditación, estación, y reserva de S.D.M. precedida de solemne Te-Deum.

VISITA

A la Virgen de Bellver, en Montesión.

## FRONTON BALEAR

Noche a las 9'45

SATUR — SOLOZABAL

contra

IRIONDO II — ECHENIQUE

ANACABE — URQUIRI

contra

ISASI — REGO

Y QUINIELAS

Más detalles por carteles y programas

Servicio de Tranvías.

Mañana por la noche, grandes partidos y quinielas.

## Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos se convoca a la Junta General de Accionistas para celebrar sesión ordinaria el día 29 del actual a las 15'30 en primera convocatoria y a las 16 en segunda, celebrándose el acto en las Oficinas de esta Compañía (Estación de Palma).

Tienen derecho a concurrir a la Junta los señores tenedores de diez acciones, por lo menos, las cuales deberán ser depositadas en la Caja de esta Compañía al solicitar la papeleta de asistencia, la que expresará el número de acciones depositadas y servirá de resguardo al accionista hasta que termine da la Junta se le devuelvan los títulos.

Dichas papeletas se facilitarán por la Secretaría todos los días laborables de diez a doce, desde el inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres días antes del señalado para la reunión.

Palma, 20 de Febrero de 1936. — Presidente. — Juan Marqués Luigi. — El Secretario. — Jacinto Fellu Blanes.

## AUTO ESCUELA TECNICA

Unica en Palma

PRÓXIMA INAUGURACIÓN. — ENSEÑANZA DE CONDUCCIÓN PARA CHOFERS de 2.ª, 1.ª y 1.ª especial, coches autos de doble pedal de embrague y freno y debidamente autorizada.

Director Juan García. — Avenida de Antonio Maura, 13. — Tel. 1123.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Revista de Prensa

EL ABSTENCIONISMO

Ha sido causa de lo pasado

de la producción intensiva, y la más justa deducción es la de que en el fondo representa un aumento de las posibilidades de mayores riqueza, bienestar y ocio para todos.

centada la posibilidad de éste por la producción mecánica.

En este terreno de la mejor distribución de la riqueza potencial que poseemos y de los mejores uso y reparto del ocio es donde hay que acometer el problema del paro forzoso.

Movimientos pendulares

de las multitudes

Los movimientos de favor y desfavor de las muchedumbres han sido comparados con los del péndulo.

La comparación es ingeniosa y exacta; hasta lo es en que el movimiento del péndulo no es ni uniformemente acelerado ni uniformemente retardado.

Lo cual impide lógicas y precisas conclusiones para la determinación de los movimientos de las masas.

Claro es que esos movimientos populares sólo son de gran escala en los estados democráticos.

Si elevamos la mira de nuestra consideración a los principios determinantes de la actuación de las masas y multitudes nos hacemos cargo de la raíz, que explica los vaivenes políticos de las naciones.

Antes, las muchedumbres tenían religión, y al decir que tenían religión queremos decir que la creían y la sentían, y creyendo en ella y sintiéndola la practicaban.

Era, pues, la religión, y en Europa la religión católica, una regla, unos mandamientos, un cauce, un freno, una dirección, una vida con su culto a determinadas verdades teóricas y prácticas, una moral, una conducta.

Las muchedumbres populares nunca llegan a sentir las altas disquisiciones morales en torno al derecho, al deber, a los ideales, a las obligaciones. Son incapaces de elevarse a esas esferas: no es esa su zona, no es su atmósfera, no es su plano.

El pueblo no cumple mandamientos, sino creyendo en Dios, ni acata el deber, sino creyendo en el infierno, sanción divina a los rebeldes.

Si se le predica que no hay Dios y por ende que no hay infierno tiene razón al decir prácticamente que no debe apurarse ya por nada ni detenerse ante ningún obstáculo.

De Taine son estas palabras: "En toda sociedad la religión es a la vez un órgano precioso y natural: los hombres tienen necesidad de ella para pensar en el infinito y para vivir bien: si les faltase de golpe sentirían en su alma un vacío doloroso y se causarían mal unos a otros".

Ese vacío es el que sienten nuestras multitudes de hoy. A. Fouillée escribió hace ya años: "Así se explica, según los más incrédulos, la falta de equilibrio moral que sucede entre nosotros a la fe de nuestros abuelos".

En efecto, la fe de nuestros abuelos centraba el movimiento de las masas. Hoy el desequilibrio es la ley; es el carácter del estado de los ánimos; es la nota de las muchedumbres.

La razón y la medida son generadoras de equilibrio, y las masas están hace tiempo fuera de equilibrio. Por eso no quieren razón, ni medida, ni compás, ni movimiento regulado, aunque éste sea acelerado.

La uniformidad de avances las hastía; quieren en todo la prisa, el montón, lo extremo; es decir, que desequilibradas sólo desean elementos desequilibradores.

El orden es equilibrio, la temperancia el ahorro, el amor, la concordia, las privaciones justas, el sacrificio son fuerzas equilibradoras. De todo esto nada quieren las masas desequilibradas.

Y como la religión católica inspira e impone ese conjunto de virtudes, el alejamiento paulatino de ella ha arraigado en el pueblo la aversión a esas fuerzas equilibradoras; y el mayor entregamiento a esa aversión ha aumentado su desdén hacia la religión antes amada. Triste mutua influencia.

Fenómeno digno de estudio es el que se viene observando hace ya más de un siglo.

Las estadísticas nacionales marcan muchos millones de católicos en España, en Francia, en Italia, en Portugal, por poner algunos ejemplos.

Los no católicos eran una minoría exigua; siguen hoy en gran minoría.

Se atraviesan los territorios de esas naciones y los campanarios de las iglesias católicas se suceden en hilera nutrida.

Se entra en los templos de las ciudades y numerosos centenares y aun miles oran con bastante devoción.

Las grandes festividades se celebran con solemnidad, que imponentemente subyuga.

Pero se observa la Prensa que abunda y es sectaria; se examinan las librerías y los libros amorales, inmorales y ateos llevan la palma.

Se acude a los Parlamentos, se estudian las leyes y se advierte bien pronto que la religión no actúa, en todas las

naciones su acción oscurecida, mortecina, en algunas apagada, ¡ay!, y aun oprimida y combatida.

El panorama de la vida familiar de las masas es aterrador. El concubinato ha sustituido al matrimonio canónico; los lazos de familia se han roto, la jerarquía del hogar no existe.

En manos de millones de obreros la Prensa impía. En su pecho ansias de goce.

Ya el célebre sociólogo Antoine hubo constar en su tiempo que los magistrados y jueces, los patronos honrados, los sacerdotes celosos daban irrecusables testimonios de ese pavoroso cuadro.

Así se ha puesto a la cabeza de toda conducta popular el lema de "la lucha por la vida".

Y se ha enterrado entre escombros aquel lema de "la concordia por la vida".

La caída de la influencia vital religiosa-católica ha sido vertical, dicen muchos. ¿Habrá en ello exageración?

En tanto, ¿qué se ha hecho y cómo se ha hecho lo que se ha hecho para consolidar en las muchedumbres la religión, como punto céntrico para equilibrar de nuevo esas masas desequilibradas?

Otro día lo diremos. Ricardo GOMEZ-ROJÍ.

Un artículo del ministro de Negocios Extranjeros de Austria

Belgrado. — El periódico "Pravda" publica un artículo firmado por el señor Berger Valdeneq, ministro de Negocios extranjeros de Austria, sobre los problemas actuales de Austria, en el que se dice que la colaboración económica entre los Estados sucesores del antiguo imperio austrohúngaro, debe ser realizada de manera que las cuestiones políticas no representen la parte más importante.

"De todas maneras—añade—, en la naturaleza misma de las cosas está la razón de que el acercamiento económico entre los Estados vecinos no pueda ser realizado y mantenido sin que antes desaparezcan todos los desacuerdos de índole política, que pudieran más tarde provocar complicaciones indeseables.

La Prensa extranjera—continúa diciendo el articulista—viene hablando mucho en estos últimos tiempos de la cuestión del Anschluss y de la restauración de los Habsburgo, y sobre estas cuestiones no puedo menos que hacer resaltar lo que el canciller señor Schuschnigg y el príncipe Starheimberg dijeron ya en el llamamiento que el 19 de enero último dirigieron a los jefes del Frente patriótico:

"Austria no debe provocar complicaciones en la política internacional de Europa: las líneas fundamentales de la política extranjera de Austria impondrán al Gobierno presidido por el señor Schuschnigg la obligación de erigir esas cuestiones del primer plano en que hasta ahora habían estado colocadas."

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

SERVICIOS QUE, GRATUITAMENTE, PRESTA A SUS ASOCIADOS

Sección Jurídica. — Abogado y procurador: consultas relacionadas con la propiedad urbana; tramitación judicial de esahucios y reclamaciones; satisfacer todas las costas de un desahucio anual a cada propietario que los requiera, y haya cumplido determinados requisitos.

Negociado de Alquileres. — Cobro de alquileres (1); Administración de fincas; entrega talonarios alquileres a precio de coste; redacción contratos inquilinato; compra-venta y arrendamiento de fincas; inserción anuncios en vitrina Plaza Cort; informes reservados sobre inquilinos; pago de contribuciones.

Negociado de Censo y Estadística. — Altas y bajas contribución territorial urbana, y variaciones de orden jurídico, físico o económico de las fincas en Registro fiscal edificios y solares; exenciones contributivas; reclamaciones e incidencias relacionadas con Contribuciones Estado, Provincia y Municipio; consultas Fichero Propiedad; motor bomba para agotar cisternas y pozos (2); escaleras mecánicas 16 y 12 metros altura para reparaciones fachadas (la primera con plataforma superior para dos operarios); máquina para blanquear, pintar y desinfectar (3). Limpieza de chimeneas (4). Aparejador.

Boletín de la Cámara. — Se reparte gratuitamente a los señores asociados que lo soliciten.

Biblioteca. — A disposición señores propietarios: Gaceta Madrid, Boletín Obras referentes Propiedad, etc. Oficial Provincia, Prensa, Revistas, Horas de Oficina. — De 9 a 1 días laborables.

- (1) Se percibe un módico tanto por ciento por gastos de impresos, etc. (2) Se percibe el jornal del mecánico. (3) Se percibe el jornal del mecánico. (4) Se cobra por una chimenea 180 pesetas (véase tarifa).

Yo soy ateo...

Traducido expresamente de La Croix para CORREO DE MALLORCA

Es mediodía. La magnífica ceremonia de la consagración de Su Excia. Mons. Beaussart acaba de concluir.

En el órgano vibran los últimos acordes. Un perfume de incienso flota todavía en torno del altar desierto.

Lentamente ya saliendo, la muchedumbre.

Y en medio del polvo que aquella levanta, chorrea el sol a través de los altos vitrales.

Y yo vagabundo entre las desordenadas sillas, esparcidas por la nave central y laterales ya sin barreras y sin guardianes.

¡Qué bella es la catedral de París en medio de su unidad majestuosa y recia!

¡Cuántos recuerdos de gloria y de vergüenza acumulados bajo sus bóvedas... Y ¡cómo "habla" cuando todo calla!...

Hoy yo me complazco en escuchar su silencio... en contemplarla como se contempla un bello rostro histórico... con mis pobres ojos de pigmeo frente a los grandes ojos de sus rosetones...

En la intimidad... Yo "estoy solo"...

Pero no... Yo no estoy solo... A mi lado está un joven que se me ha acercado ensimismado en el mismo sueño... un joven de una quincena de años... una hermosa cabeza, bien francesa, con los cabellos ondulados echados hacia atrás.

Se ha sentado en una silla y con la vista fija hacia arriba examina atentamente una vidriera.

Crúzanse nuestras miradas... Y siendo el bien de sí difusivo, yo no resisto al placer de decir a este efebo que participa conmigo de la misma admiración de la misma belleza:

—Veo que la catedral os interesa... —Mucho. —¿Vos estimáis los iglesias bellas? —Sí, como estimo el Louvre... Versalles... la Torre Eiffel... —Sin embargo... —Yo aprecio las cosas bellas por nada más que son bellas.

Por lo pronto esta restricción me inquieta.

—¿Vos sois católico? —No, yo soy ateo... —¿Ateo!

Si me hubiera dicho: Protestante... cismático... musulmán... Pero, ¡ateo!... —¿Ateo!... ¡Este joven bello de nuestro país, de ojos flavos, que admira "Notre-Dame"!...

—¿Ateo!... Me ha dicho este nombre lisamente, sin ninguna amargura, sin temor, de la misma manera que si me hubiera dicho que era belga, o italiano o taquígrafo.

—¿Vos no habéis hecho vuestra primera Comunión?...

—Sí... la hice... y muy bien hecha... —Luego, ¿qué ha pasado?...

Un sonris de hastio vaga sobre sus labios.

—¿Está muy lejito mi catecismo! —¿Lejos?... ¿Dos o tres años?... —Y pensar que yo creí "aquello"!... Yo me enderezo: —Joven, ¡"aquello" ha producido "esto"!...

Y yo le señalo esta síntesis de fe y de amor cual es una catedral gótica.

Muy tranquilamente él me responde: —Los turcos hicieron otro tanto en el Santo Sepulcro...

—...que fué levantado por los cristianos...

—y los budistas en Angkor... —¿Y esto prueba que...?

—Que hay templos en todos los países.

Este chiqueto me mira con ojos de conmiseración:

—Figuraos que yo me hubiera resuelto a ir a un patronato donde hubiese como director un valiente abate a quien yo quisiera bien y que hubiese continuado mi encantamiento. Por dicha, en mi casa habita un ruso, muy sabio. Después de mi comunión, tomé la costumbre de bajar a nuestro piso todas las tardes, y me pidió mi catecismo. Es él quien, página por página, me ha demostrado que todas estas historias no tienen objeto...

—Si ellas no tienen, pues, objeto, ¿cómo han podido suscitar tantos sacrificios y tanta santidad?... ¿Cómo pude satisfacer a los más grandes genios de la humanidad... san Pablo... santo Tomás... Pascal... Pasteur... Ampere? \* \* \*

El encoge los hombros:

—Yo no creo más que lo que veo... —¿Habéis visto vuestra inteligencia?...

—Veo sus manifestaciones, y esto me basta...

—¡Por Dios; es igual!... Hay orden en la naturaleza; es menester, pues, un ordenador...

—¡Dios!... —Y sonrío desdeñosamente. \* \* \*

El diálogo prosigue algunos minutos, siempre sin rencor, pero con una tenacidad fría, menospreciadora, de uno cuyo asiento está bien cimentado y nada será capaz de estremecerle.

Su inteligencia privilegiada está atiborrada de objeciones... el dolor... la injusticia... los ricos... los pobres... el mal en el mundo... el paro forzoso...

Y a este pobre joven aquéllas le parecen que no tienen refutación posible.

Y no son más que objeciones conocidas de todos los siglos... objeciones de primerizo, cuya respuesta hay que buscar en un círculo más alto y en consideraciones que le superan.

Y concluye diciendo: —Y ahora no hay nada de esto en Rusia... ¡Aquí está el verdadero paraíso!...

—¿Por qué, pues, no vais allá?...

Y sobre los labios del joven, hechos para cantar la fe, el ideal y el amor, hay una tristeza infinita... Esta sombra después de aquella luz... este frío desdén, más horroroso que el odio apasionado... esta negación después de aquí "Credo" que trescientos jóvenes, que aventajaban por cierto a este chiqueto, habían hecho subir con todo el corazón hacia las altas bóvedas...

Y yo parto sin mirar más la catedral... Un árbol me impide ver la florista... Aquel desgraciado joven, satisfecho de haber arruinado su fe, el supremo tesoro, marcha delante de mí...

¿Qué será él más tarde con su esposa... ante el dinero... ante el dolor?...

Y si un día la revolución le ofrece horas favorables, ¿acaso no hará con él Satanás todo lo que quiera?...

Es necesario que los católicos, que viven harto adormilados, se den cuenta de todo esto.

Desde luego vean la necesidad de aprender a fondo un catecismo que ignoran y que les explica lo más claramente posible los misterios de Dios.

Y después podrán atreverse a bajar a casa de sus vecinos y ponerles en guardia contra los extranjeros, y hacer por su Patria y por su Dios lo que Rusia ha hecho por la infernal esperanza de Moscov...

Porque lo que se ama de todo corazón, no se puede... no se debe guardar sólo para sí...

Pierre l'ERMITE

SIMON GARCES

Corredor de Comercio Colegiado Baratllo, 15 Teléfono 2267

Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo día 1 de Marzo a las 13'30 horas

5 Grandes carreras de caballos 5

Gran match entre Veloz Newharvent

Detalles por programas

El Correo Catalán

Ha sido causa de lo pasado

de las últimas elecciones:

que esta vez especialmente llama la atención en el resultado de las elecciones y contribuye poderosamente a que elementos más ponderados se rebelen contra el sistema en el interior de su provincia es el abstencionismo. En Mallorca han dejado de votar más de ochenta mil electores y electoras. Estos ciudadanos apáticos, indiferentes, que a pesar de todas las propagandas y de todos los estímulos se han quedado en casa, han habido por completo el resultado de las elecciones en la capital de España. Y lo que decimos de Madrid, podemos aplicarlo a la mayor parte de provincias españolas.

no haber habido tan numerosas abstenciones, el resultado habría sido completamente distinto. Los que se han abstenido son en su inmensa mayoría ciudadanos pacíficos que quieren cumplir con su deber apartándose de las luchas políticas, colocándose al margen de los partidos y de las elecciones.

El daño que con su apatía y con su abstención han causado es incalculable. El único bien que han hecho es el desahucio que contribuyen a lanzar sobre el sistema. No pueden llamarse representantes de la mayoría del pueblo aque- que hoy pretenden llevar su representación cuando los votos no emitidos van a los depositados en contra los que en notable minoría.

Una vez más nos convencemos del abito que representa el sufragio universal ante el panorama que nos ofrecen el ejemplo de irregularidades destacadas en las últimas elecciones.

OBRAS PUBLICAS

Un gran sector de la Prensa

de izquierdas pide con gran urgencia se acometa el problema de las obras públicas.

No podemos menos de sumarnos a tal grito. Pero no vamos a incurrir en la tentación de dar por sentado que la obra anterior de Gobierno no se preció de este problema.

de todos es conocido el llamado plan quinquenal, ideado por el ex ministro del señor Lucia. Plan estudiado con todo detalle, adaptado a las necesidades del país, respondiendo a una concepción política y económica que trascendía de que es puramente de partido para elevarse a la categoría de obra nacional. Este plan no puede ser echado en olvido.

Si el Gobierno quiere que su labor sea verdaderamente eficiente y patriótica, que proveerla de continuidad. Nada se asegurará con volver a echar cimientos de obra que ya está en vías de realización. Ello supondría un retroceso y, en definitiva, un perjuicio para España. El Gobierno debe elevar sus miras y pensar que la utilización del plan elaborado por un enemigo político no es mengua su capacidad, sino indicio de su buen juicio, máxime cuando, como sucede en el caso presente, en la elaboración del plan de Lucia, ha presidido el máximo talento.

Una consideración de otra índole. Se ha tachado a las Cortes disueltas de eschividad y de no sentir los problemas fundamentalmente nacionales. El plan a que nos referimos, da de ojos flavos, que admira "Notre-Dame"!...

LA TRAGEDIA DEL PARO FORZOSO

De un artículo de Arturo

Anderson recordamos: mi juicio, puede darse por hecho que posterioridad a la guerra, el paro es resultado de nuevas fuerzas económicas cuya existencia apenas conocíamos en época anterior. Estoy convencido de que el principal de esos nuevos factores consiste en el formidable desarrollo de los modernos sistemas de producción intensiva. Como dicen nuestros amigos los americanos, el problema contemporáneo del paro forzoso es más técnico que político, o dicho en otros términos, proviene de la oragnización de la industria, y no esencialmente de la perturbación en la situación política o en la económica, aunque esto represente, sin duda alguna, otro factor de importancia.

En la industria moderna, las máquinas constituyen a los hombres. Nuevos procedimientos, nuevos sistemas y los adelantos mecánicos en combinación con las manipulaciones científicas y una perfecta técnica de producción se unan para hacer innecesario el esfuerzo humano en que concierne a las exigencias normales de la industria, sin que esos adelantos hayan dado origen a nuevas ocupaciones que pudieran absorber la actividad de los brazos disponibles.

Como una consecuencia de todo lo apuntado, creo que no debemos seguir considerando el paro forzoso como un aspecto más o menos accidental del sistema industrial moderno. Se trata, económica y socialmente, de uno de los resultados

# INFORMACION TELEGRAFICA

## Desde Madrid

Ha cesado — dijo el Ministro de Gobernación — la preocupación del Gobierno por el orden público. Ahora le preocupa dar solución urgente al paro obrero

El Ministro de Hacienda anunció, para dentro de breves días, noticias interesantes acerca de los problemas económicos pendientes

Reunióse ayer por la mañana el Pleno del Tribunal de Garantías

Hoy se celebrará Consejo de Ministros

Companys y los consejeros catalanes tuvieron un cambio de impresiones, sobre temas políticos, con Azaña, Barcia y Ramos

Por la tarde, los Consejeros de la Generalidad, tras una reunión, facilitaron una nota en la que dicen que la fórmula aprobada por la Diputación de las Cortes les contrarió profundamente

### ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 28 (1'30)

En Gobernación. — Manifestaciones del Ministro. — Lo que preocupa al Gobierno

El Ministro de Gobernación, don Amós Salvador, al recibir ayer por la mañana a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

Les dijo que había cesado la preocupación del Gobierno con motivo del orden público, pues éste está consolidado y las noticias que se reciben de todas partes acusan una tranquilidad completa.

También ha cesado la preocupación del Gobierno en el problema referente a los organismos locales, pues éstos van constituyéndose con toda normalidad.

Ahora bien — añadió el señor Salvador — lo que sí constituye una gran preocupación para mí y para el Gobierno, es la situación angustiosa, situación de verdadera hambre que existe en algunos pueblos, agravada aún más ahora por las inundaciones ocurridas en algunos pueblos. De diferentes pueblos acuden a mí pidiendo auxilios, pero resulta que estamos en el ministerio sin recursos, pues antes había un fondo llamado de calamidades públicas, que en vista de lo mal que era empleado, se suspendió. Dicho fondo lo estableció después el señor Primo de Rivera, pero pasó a depender de la presidencia del Consejo de ministros y actualmente tampoco existe ninguna cantidad.

Mis compañeros, los ministros de Agricultura, Obras Públicas y Trabajo, se ocupan de arbitrar recursos y dar trabajo a los obreros y no limosnas, pero ya saben ustedes que las obras públicas, en el mejor de los casos, hay que sacarlas a subasta y mientras se solventan los trámites burocráticos necesarios pasan meses y meses, y ahora es necesario proporcionar trabajo con urgencia.

Estamos, pues — añadió — rebañando los fondos de un sitio y de otro, pero desde luego no hay más remedio que el Gobierno arbitre una solución urgente, desarrollándose un gran plan de obras públicas para dar de comer a la gente.

De otras noticias nada, pues ya saben que en la manifestación organizada ayer con motivo de la llegada de Javier Bueno, la tranquilidad fué completa.

Se le preguntó si había algún plazo para dar cumplimiento de la disposición referente a la recogida de armas y contestó que dicha medida se dejaba a discreción de los gobernadores.

Aunque la medida adoptada se refiere solamente a Madrid, la vamos a hacer extensiva a toda España, pero no dando caducidad a las licencias, pues esto causaría un gran perjuicio a los interesados, sino tratando de proceder a una revisión minuciosa de dichas licencias.

En la Presidencia. — Visitas al señor Azaña

Durante la mañana de ayer el Jefe del Gobierno, señor Azaña, recibió en su despacho de la Presidencia diversas visitas, entre ellas la del diputado socialista señor González Peña; don Mariano Marfil, con los consejos de administración de M. Z. A. y Norte, y el ex embajador de España en Chile, don Ricardo Baeza.

Del Ministerio de la Guerra. — Audiencias

El Ministro de la Guerra, general Masquet, recibió ayer por la mañana en audiencia al general Cruz; alcalde y secretario de Carabanchel Alto, quienes hablaron del problema planteado en una fábrica de material aeronáutico situada en aquel pueblo; generales Portillo y Cavannas; teniente coronel Montau, ayudante del presidente de la República; y los jefes peruanos señores Chaves y Maldonado, acompañados del teniente coronel Van Vaugerghen. Estos jefes peruanos visitaron los centros militares españoles.

La Diputación Provincial de Madrid

La Gestora de la Diputación de Madrid ha quedado formada así:

Socialistas: Don Wenceslao Carrillo, concejal por Madrid; Rafael Henche, ídem; Amós Acero, alcalde de Vallecas; Vicente González Carrizo, alcalde de El Escorial.

Izquierda Republicana: Don Ramón Ariño, teniente alcalde de Leganés; don Simeón Alonso Alvarez, concejal de Vallecas; don Martín Hernández, concejal de Móstoles.

Unión Republicana: Don Lázaro So-moza Silva, teniente alcalde de Chamartín, y don Modesto Muro, concejal de Cadarso de los Vidrios.

El Ministro de Hacienda anuncia noticias interesantes

El ministro de Hacienda, señor Franco, recibió a los periodistas y les dijo que no tenía noticia alguna que comunicarlos.

Preguntado sobre los altos cargos contestó que tiene hechas las propuestas pero que no podía dar nombres hasta el momento en que aquéllas fueran aprobadas por el presidente de la República. Anunció que dentro de breves días daría a la Prensa noticias interesantes respecto a los problemas económicos que hay pendientes.

Reunión del Tribunal de Garantías. — Asuntos que trató

Ayer por la mañana se reunió el Pleno del Tribunal de Garantías, según estaba anunciado, con objeto de entender en varias cuestiones.

A la una y cuarto terminó sus deliberaciones.

El secretario del mismo nos manifestó que se había examinado el recurso de inconstitucionalidad de don Antonio Alemán Sánchez contra el decreto de aprobación del Reglamento de la Bolsa de Madrid y que se había estimado que no ha lugar a ser admitido por tratarse de un decreto y no de una ley.

También se examinó el recurso de D. Francisco Canes Pons contra la ley orgánica del Tribunal de Garantías Constitucionales por la aplicación de su artículo 5, siendo también rechazado por tratarse de un asunto que afecta a un procedimiento segundo por dicho señor en expediente gubernativo.

Se aprobaron las cuentas relacionadas con el cuarto trimestre de 1935.

El letrado de Barcelona don Joaquín Armisén, en nombre y representación de don José Dencás Puigdollers, se ha dirigido al Tribunal en solicitud de que se aplique a éste la amnistía respecto a la causa seguida contra el mismo por malversación de fondos de la Generalidad.

Se ha acordado dar vista al fiscal.

Nota de los diputados electos por Granada

Los diputados derechistas electos por Granada señores Rivas (D. Natalio), Almagro Sanmartín, Araúz de Robles, Torres, Moreno Dávila, Herrera Oria (don Francisco), Ruiz Alonso, Fernández Arroyo, González Carrascosa y Muñoz, han hecho pública una nota en la que rechazan las imputaciones, falsas, a su juicio, que se les hacen con motivo de las pasadas elecciones, y dicen que la diferencia de 50.000 votos que han obtenido sobre sus contrarios demuestra bien a las claras el estado de opinión de la provincia de Granada.

Los diputados comunistas eligen sus escaños

Los primeros diputados que han tomado sitio en el salón de sesiones son los que pertenecen al partido comunista. Han señalado los escaños situados en la extrema izquierda de la Presidencia, en los lugares que solían ocupar los señores Largo Caballero, Prieto y Besteiro. Los quince diputados comunistas han tomado sitios correlativos.

Toma de posesión

Ayer por la mañana tomó posesión de la Jefatura del Estado Mayor Central del Ejército, el general Sánchez Ocaña.

No se la dió el general Franco, por encontrarse ausente de Madrid, por lo que el acto fué de gran sencillez.

Muñoz y su esposa ambos diputados

En la Cámara se registrará en esta legislatura un caso curioso, que es la primera vez que ocurre.

Se trata del matrimonio don Anancio Muñoz de Zafra y su esposa Julia Alvarez, ambos militantes del partido socialista, abogados los dos, los cuales han obtenido acta.

La esposa ha sido elegida por Madrid (provincia) y el marido por Murcia.

El señor Azaña vuelve a la Presidencia.

— Sin noticias para la prensa. — Hoy se celebrará Consejo de Ministros

Ayer tarde, a las seis, llegó a la Presidencia el Jefe del Gobierno, señor Azaña.

Al entrar en su despacho manifestó a los periodistas que carecía de noticias.

Vengo, dijo, a trabajar un buen rato.

A las nueve y diez estuvo en la Presidencia el señor Barcia.

Al salir dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles.

El Ministro de Estado les preguntó que se decía por ahí, a lo que contestaron los periodistas:

Únicamente comentarios a la nota dada por los Consejeros de la Generalidad.

El señor Barcia no replicó nada.

A las diez de la noche salió el Presidente de su despacho manifestando seguía sin noticias.

Dijo únicamente que hoy, viernes, se celebrará Consejo de Ministros.

Firma presidencial

Anoche, en Gobernación se facilitó la siguiente firma presidencial:

De Gobernación. — Nombrando gobernadores civiles de Huelva a don Miguel Luemo Asensio, de Las Palmas a don Manuel Ramos Vallecillo, de Murcia a don José Calderón Sama, de Navarra a don Marín Menor y de Orense a don Agustín Carrascosa.

Id. coronel Inspector de Seguridad a don Idefonso Puigdollers.

De Hacienda. — Nombrando director general del Timbre a don Francisco Mendez Aspe.

Idem. director general de lo Contencioso a don Baldomero Campo Redondo.

Idem. presidente del Consejo Superior Bancario a don Julio Carabias.

Idem. Consejeros del Banco de España a don Antonio Flores de Lemus y don Agustín Viñuales.

Decretando normas para la sustitución del presidente del Tribunal Económico Administrativo Central, para en caso de vacante, ausencia o enfermedad.

Dictando normas para la aplicación del decreto-ley de amnistía.

Las divisiones en el partido socialista

La Comisión Ejecutiva del partido socialista ha hecho pública su resolución de convocar inmediatamente el Congreso ordinario de su partido para discutir y ordenar las cuestiones de régimen interior que demuestran que el socialismo está escindido, su unidad quebrantada y su disciplina medio rota.

Declaraciones de Goicoechea sobre el resultado de las elecciones

El diario "La Nación" publicó ayer unas declaraciones del señor Goicoechea, Jefe de Renovación Española, sobre el resultado de las elecciones.

En ellas el señor Goicoechea estima lo ocurrido como un contratiempo electoral cuya causa principal está en no haber dado al pacto electoral de las derechas un contenido reconstructivo nacional total capaz de crear y despertar el entusiasmo y la exaltación de las grandes masas sanas del país.

La vida del Parlamento dice no será larga ni tranquila, pues el señor Azaña tendrá que concentrar la vida nacional en el Parlamento e incluso se verá precisado a reprimir la revolución. No cree que el señor Azaña pueda consolidar la situación de centro-izquierda dadas las circunstancias de la lucha en España entre dos bandos bien definidos.

Admite, dice, la colaboración de cualquier Gobierno que se proponga mantener el orden y el imperio de la autoridad, pero rechaza la táctica conformista que comienza a dibujarse al frente del Gobierno Azaña.

Las derechas, añade, deben recoger las enseñanzas de lo ocurrido, procediendo en consecuencia a estorbar el triunfo de la revolución.

Termina diciendo que sólo al amparo de la Monarquía se podrá realizar la transformación que España necesita.

### El asunto de Cataluña

Madrid, 28 (3'30)

Los consejeros y el Sr. Companys conferencian con los señores Azaña, Barcia y Ramos

A la una y cuarto acudieron a la Presidencia don Luis Companys y los demás consejeros catalanes. También los ministros señores Barcia y Ramos.

Todos ellos se reunieron con el presidente del Consejo hasta las dos y media de la tarde.

Al salir el señor Barcia, dijo a los periodistas, que el señor Azaña daría la referencia de la reunión.

El señor Companys abandonó la Presidencia acompañado de los demás consejeros y se limitó a manifestar que habían tenido un cambio de impresiones con el señor Azaña sobre temas políticos.

Estamos dispuestos — agregó — a decir lo menos posible.

Después el señor Azaña recibió a los periodistas y les manifestó que los

miembros de la Generalidad habían estado en visita de despedida.

Se le pidió una referencia de lo tratado en la reunión, preguntándose si habían tratado del acuerdo adoptado por la Diputación permanente de las Cortes.

El señor Azaña contestó:

—De eso ya no hay nada. Es una cosa resuelta. Está en la "Gaceta" y estos señores irán a Barcelona donde serán proclamados presidente y consejeros de la Generalidad.

Terminó diciendo, en tono humorístico a los periodistas:

—No hay nada. Ya saben ustedes que cuando yo soy presidente no hay asuntos ni pasa nada.

Los consejeros se reúnen. — Una nota importante

Por la tarde, en el Hotel Palace, donde se hospedan, se reunieron, presididos por el señor Companys, los consejeros de la Generalidad.

Cerca de las seis, el señor Martí Esteve entregó a los periodistas una nota que dice así:

"Respetuosos con la legalidad y solidarios con la obra del Gobierno de la República, quisimos que la normalización de la vida de Cataluña y el restablecimiento del régimen autonómico se llevara de acuerdo con el Gobierno; la fórmula aprobada por la Diputación Permanente de Cortes, que parece inspirada en una inexplicable incompreensión, más que en el deseo de satisfacer las legítimas aspiraciones del país, que se volcó en las urnas con el afán de reconquistar la autonomía que le concedió la República, nos contrarió profundamente como al pueblo catalán, y solo por un empeño en extremar nuestra contribución al restablecimiento de la República y la confianza en el Gobierno y en las Cortes, que ni aún en sus últimas actuaciones, aceptamos, no sin protesta, el limitado alcance de la resolución de la Diputación Permanente de las Cortes, que ni aún en sus últimas actuaciones ha querido rendirse a los imperativos que el pueblo expresó de modo inequívoco, no solo en Cataluña, sino en el conjunto de la República".

Pedimos al pueblo de Cataluña comparta nuestra actitud basada en la seguridad de que la voluntad popular se satisfará".

DE PROVINCIAS

SEVILLA

La estancia del Ministro de Comunicaciones

Sevilla. — El Ministro de Comunicaciones, señor Blasco Garzón, estuvo en el Ayuntamiento, siendo recibido por el Alcalde, concejales y funcionarios.

Pidió a los funcionarios que laboren con entusiasmo y los que no estén conformes con el actual estado de cosas que se jubilen o soliciten la excedencia.

Después acudió a la Central de Correos y Telégrafos, donde también fué recibido por el alto personal y funcionarios.

Aludió a la Ley de Bases de Comunicaciones, confeccionada por las Cortes Constituyentes, en la que se recogían todas las peticiones que formularon los cuerpos de Correos y Telégrafos y que más tarde quedaron sin eficacia en virtud de otra ley confeccionada por otro Ministro.

Agregó que sólo pedía a los funcionarios un margen de confianza para atender las aspiraciones de los mismos.

El señor Blasco Garzón fué muy aplaudido.

Próxima reunión del Parlamento de Cataluña

El Parlamento de Cataluña, ya en posesión de algunas facultades que le son privativas, ha sido convocado para el próximo sábado por la tarde, con objeto de cumplimentar la disposición del Estatuto que en ausencia del Presidente de la Generalidad determina que este cargo lo ejerza accidentalmente el presidente de la Cámara Catalana.

Por este motivo, el próximo sábado será Presidente accidental de la Generalidad don Juan Casanovas, el cual transferirá sus poderes a don Luis Companys al llegar éste a nuestra ciudad el domingo por la mañana.

Una vez terminada la ceremonia del Parlamento, a la cual sólo podrán asistir los señores diputados volverá a salir la comitiva para trasladarse al Palacio de la Generalidad, donde tendrá lugar la recepción oficial.

Hallazgo de armas

En una nueva inspección efectuada en el almacén de la calle de las Beatas, a raíz de una explosión, la policía encontró una pistola automática, un revólver de ocho tiros y cierta cantidad de municiones. También fueron hallados varios utensilios y enseres para la fabricación de explosivos.

También, entre los escombros, fué hallada abundante documentación de carácter extremista.

Incendio en un almacén

Comunican de Cervera (Lérida) que en un almacén de alfalfa de la calle de Amador, propiedad de Juan Solé, se declaró un incendio quedando por completo destruido. Las pérdidas se calculan

en 9.000 pesetas, creyéndose que el siniestro fué casual.

Miguel Badía se presenta al juzgado

Esta mañana se ha presentado al Juzgado el ex inspector de policía Miguel Badía Capell, contra el cual se instruyeron causas: una por detención del abogado fiscal señor Sancho, con ocasión de la vista de la causa contra el letrado señor Xammar y la otra por secuestro en una cuestión entre "escamots" y la F. A. I.

Racha de robos en Lérida

Comunican de Lérida continúa la racha de robos. Anoche, en un piso de la C. del Norte, habitado por Ramón Villanueva, los ladrones derribaron la puerta y se apoderaron de joyas por valor de 2.300 pesetas.

Otro robo se cometió en el domicilio de Antonio Manau Solans, de la calle del Comercio, apoderándose de joyas y efectos valorados en 500 pesetas.

El servicio de vigilancia en el Parlamento catalán

El gobernador general señor Moles ha dispuesto que a partir de mañana, con motivo de reunirse el Parlamento catalán, presten servicio normal los Mozos de Escuadra.

Legada de amnistiados

Anoche, por la estación del Norte, llegaron a Barcelona los diecisiete amnistiados que fueron condenados a reclusión perpetua, por haber tomado parte en los hechos revolucionarios que se produjeron en la carretera de la Rabassada, con motivo del 6 de octubre. Campañán condena en Pamplona. En el mismo tren llegaron treinta y tres condenados más. En la estación del Norte se reunieron unos centenares de personas

Después se trasladó a la estación en una sora de radio, desde la cual pronunció breves palabras dirigidas al pueblo de Sevilla, diciendo que el Gobierno no desconoce la situación en que han quedado numerosas familias y que se procurará atenuar esta situación solicitando la ayuda de todos los sevillanos a fin de establecer la necesaria convivencia.

El Ministro almorzó en un restaurante céntrico.

Por la tarde devolvió la visita al Casal Ilundain; visitó el centro de "Unión Republicana", la Academia de Buenas Letras y el Ateneo y por la noche, en el expreso, regresó a Madrid a fin de asistir mañana al Consejo de Ministros.

CASTELLÓN

Ante la segunda vuelta electoral

Castellón de la Plana. — "Derecha Regional Agraria" ha formado la siguiente candidatura para la segunda vuelta: Ignacio Villalonga Villalba, Antonio artí Olucha, Rodolfo Beltrán Marique y Miguel Llansola Rodríguez.

HUELVA

Un acuerdo del Ayuntamiento

Huelva. — En la sesión del Ayuntamiento se acordó exigir responsabilidad criminal a los concejales que votaron el año 1935 una subvención de 3.000 pesetas para la salida de procesiones y que sean devueltas a la caja municipal.

SORIA

Los que lucharán en las elecciones del domingo

Soria. — Continúa la propaganda en favor de los candidatos de la C.E.D.A. señores Pascual Doredo y Moreno Navarrete, que en la primera vuelta obtuvieron el primero y tercer puesto, respectivamente, con 25.000 y 23.000 votos.

Está desprovista totalmente de fundamento la noticia lanzada desde Madrid de que dichos candidatos se retiraban de la lucha para favorecer a los señores Maura y Arranz.

Lucharán en la segunda vuelta los señores Pascual Doredo y Moreno Navarrete, de la C.E.D.A.; Maura y Arranz, mauristas; por el frente popular, Benito Artigas Arpón, de "Izquierda Republicana" y Carlos García Benito, socialista.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 28 (2'40)

Las negociaciones comerciales con Alemania

Según las impresiones existentes en los medios comerciales relacionados con Alemania, en breve quedarán terminadas las negociaciones comerciales que se sostienen con esa nación. Por lo que dicen, las ventajas que se conceden a España producen cierta satisfacción, ya que sobre los promedios de los contingentes del año anterior se han conseguido aumentos muy apreciables en numerosos artículos peculiares en nuestra exportación.

El Arzobispo de Burgos, mejorado

Dicen de Burgos que el Arzobispo ha entrado en franca mejoría.

Se reciben cientos de telegramas y cartas interesándose por su estado.

Una nota de la Legación del Japón

La Legación del Japón en Madrid ha dado una nota diciendo que en Tokio se ha restablecido la normalidad.

El movimiento se limitó a esta población y no han estado en él mezclados los ciudadanos, en general.

Los bancos y espectáculos han vuelto a funcionar.

## Desde Barcelona

Mañana se reunirá el Parlamento de Cataluña

Próxima reunión del Parlamento de Cataluña

El Parlamento de Cataluña, ya en posesión de algunas facultades que le son privativas, ha sido convocado para el próximo sábado por la tarde, con objeto de cumplimentar la disposición del Estatuto que en ausencia del Presidente de la Generalidad determina que este cargo lo ejerza accidentalmente el presidente de la Cámara Catalana.

Por este motivo, el próximo sábado será Presidente accidental de la Generalidad don Juan Casanovas, el cual transferirá sus poderes a don Luis Companys al llegar éste a nuestra ciudad el domingo por la mañana.

Una vez terminada la ceremonia del Parlamento, a la cual sólo podrán asistir los señores diputados volverá a salir la comitiva para trasladarse al Palacio de la Generalidad, donde tendrá lugar la recepción oficial.

Hallazgo de armas

En una nueva inspección efectuada en el almacén de la calle de las Beatas, a raíz de una explosión, la policía encontró una pistola automática, un revólver de ocho tiros y cierta cantidad de municiones. También fueron hallados varios utensilios y enseres para la fabricación de explosivos.

También, entre los escombros, fué hallada abundante documentación de carácter extremista.

Incendio en un almacén

Comunican de Cervera (Lérida) que en un almacén de alfalfa de la calle de Amador, propiedad de Juan Solé, se declaró un incendio quedando por completo destruido. Las pérdidas se calculan

en 9.000 pesetas, creyéndose que el siniestro fué casual.

Miguel Badía se presenta al juzgado

Esta mañana se ha presentado al Juzgado el ex inspector de policía Miguel Badía Capell, contra el cual se instruyeron causas: una por detención del abogado fiscal señor Sancho, con ocasión de la vista de la causa contra el letrado señor Xammar y la otra por secuestro en una cuestión entre "escamots" y la F. A. I.

Racha de robos en Lérida

Comunican de Lérida continúa la racha de robos. Anoche, en un piso de la C. del Norte, habitado por Ramón Villanueva, los ladrones derribaron la puerta y se apoderaron de joyas por valor de 2.300 pesetas.

Otro robo se cometió en el domicilio de Antonio Manau Solans, de la calle del Comercio, apoderándose de joyas y efectos valorados en 500 pesetas.

El servicio de vigilancia en el Parlamento catalán

El gobernador general señor Moles ha dispuesto que a partir de mañana, con motivo de reunirse el Parlamento catalán, presten servicio normal los Mozos de Escuadra.

Legada de amnistiados

Anoche, por la estación del Norte, llegaron a Barcelona los diecisiete amnistiados que fueron condenados a reclusión perpetua, por haber tomado parte en los hechos revolucionarios que se produjeron en la carretera de la Rabassada, con motivo del 6 de octubre. Campañán condena en Pamplona. En el mismo tren llegaron treinta y tres condenados más. En la estación del Norte se reunieron unos centenares de personas

se limitaron a dar la bienvenida a amnistiados, sin que se organizara festividad alguna.

### Después del golpe militar japonés

#### Los rebeldes piden la formación de un Gabinete militarista

#### Gobierno ha accedido a negociar con los militares sublevados

#### Los círculos oficiales de Tokio crece la simpatía por los rebeldes por haber actuado éstos inspirados por «el verdadero espíritu japonés»

#### Parece que los amotinados se han rendido

#### Militares arrastran al Japón a una guerra con Rusia, afirma la prensa de Roma

#### Hacia la formación de un nuevo Gobierno

#### Sangrientos sucesos habían sido organizados con una quincena de antelación

Tokio. — Se sabe que los sangrientos sucesos que se desarrollaron en la madrugada del miércoles habían sido organizados desde hace una quincena.

Príncipe Sionji que se había entendido de que un golpe de Estado era inminente, pudo escapar de su residencia antes de que llegaran los revoltosos.

Se ha producido ningún incidente en los edificios de las Embajadas y consulados, que están guardados por la fuerza fiel al Mikado.

#### Gobierno presenta la dimisión, retirándola luego

Londres. — En la Embajada del Japón han comunicado con carácter oficial al Ministro del Interior y Presidente del Consejo japonés, Goto, presentado al Emperador su dimisión y la de sus compañeros de Gobierno.

Esta dimisión no ha sido aceptada, retirándola Goto en nombre propio y en la de sus compañeros.

#### Los rebeldes piden la formación de un Gobierno militar

Tokio. — Después de celebrada una conferencia imperial, los generales Araya y Mazaki, acompañados de otros generales, se trasladaron al cuartel de los rebeldes, pidiéndoles que evacuaran inmediatamente las posiciones que ocupaban.

Los jefes del movimiento insurreccional declararon que obedecerían si se les daba un Gobierno militarista. Prometieron, sin embargo, que se abstendrían de toda actividad que pudiera constituir una amenaza para la vida y tranquilidad de los habitantes de Tokio.

#### El partido al que pertenecen los sublevados

Shanghai. — Según informes recibidos en esta capital, los autores del golpe de fuerza de Tokio afirman pertenecer al partido de "restauración de la dinastía".

Para comprender el sentido místico de este nombre y el objeto del movimiento, es preciso recordar que cuando coronado un Emperador en el Japón, recibe un nombre que nadie pronuncia mientras el soberano vive, pero con el que se le designa después de muerto.

El Emperador actual recibió el nombre postumo de "Showa". El partido de restauración de Showa será por lo tanto el que aparecerá en la historia japonesa unido al reinado del actual Emperador.

#### El Ministro de Marina, gravemente herido

Shanghai. — Un periódico local asegura que el Almirante Osumi, Ministro de Marina, está gravemente herido, a consecuencia de las heridas que recibió los insurrectos.

#### Simpatías en Tokio hacia los rebeldes

Tokio. — La flota ha anclado a las orillas de la tarde frente a esta capital. Aumenta la creencia de que en los círculos oficiales de esta capital ha crecido la simpatía hacia los rebeldes, que, según se dice, "han actuado inspirados por el verdadero espíritu japonés".

#### Gobierno accede a negociar con los sublevados

Tokio. — La simpatía de esta ciudad hacia los sublevados parece confirmarse por el hecho de haber llegado a concertar un acuerdo, cuyos términos no se han revelado, pero en virtud del cual los soldados rebeldes serán autorizados a volver a sus regimientos, mientras continúan las negociaciones con los oficiales sobre la cuestión de si van a ser sometidos a un proceso y si se van a formular las contraproposiciones formuladas por la oficialidad.

Crese que estas reclamaciones van destinadas a averiguar qué clase de delitos se les achacarán en el proceso abierto por las autoridades.

Esto indica, además, que el ejército quiere que el golpe de Estado sea calificado de asesinato o de rebelión y no de un acto de guerra.

El Gobierno, después de haber aceptado a negociar con los rebeldes, ha aceptado la dimisión del Gobierno.

Londres. — El Emperador del Japón ha aceptado la dimisión presentada por el Gobierno.

Seguridad y Asalto que hasta ahora ocupaban el Parlamento catalán. Hablando con los periodistas, el señor Casellas dijo que gracias a la colaboración del señor Alcalde había sido posible el rápido traslado, creyendo que quedaría ultimado el próximo sábado. Barcelona, 27 de febrero.

### El pacto franco-soviético, ratificado

#### En la sesión de la Cámara intervinieron Henriot y Flandin. — Gran escándalo al final de la sesión: ésta tuvo que suspenderse

París. — Después de adoptarse el proyecto de ley ratificando la convención internacional de 5 de Junio de 1935, se pasó a la discusión, en la sesión de ayer tarde en la Cámara de diputados, del proyecto de ley de ratificación del pacto franco-soviético.

Hizo uso de la palabra el independiente Amideu Ducloux, quien criticó el pacto, evocando lo sucedido en Brest-Litovsk. Protestó contra el hecho de que Rusia no quiere pagar las deudas contraídas por el viejo régimen.

Continuó el desfile de oradores, explicando su voto Henriot, de la Federación Republicana.

El Ministro — dijo no declaró que se trataba de un pacto abierto a todos, del que nadie estaba excluido. El Ministro no habló de Rumania y que esta nación se atiene únicamente a las declaraciones de Titulesco. Lo mismo ocurre con Polonia, que no dejará pasar las tropas rusas sobre su territorio. Se llamó la atención sobre la actividad de los agentes soviéticos en España y en Hungría.

Habló de la detención en Budapest y de la incautación de documentos firmados por personajes soviéticos y de la detención en Strasburgo del espía Eberlein, que causó gran impresión al Quai d'Orsay y al Ministerio del Interior.

Le interrumpió Flandin, diciendo: Todo eso es inexacto, en lo que concierne al Ministerio de Negocios Extranjeros. Continuó Henriot citando documentos conocidos por el Quai d'Orsay.

Recordó como, al mismo tiempo que Everlein, fué comprometida una mujer que vivía en casa del administrador de "L'Humanité" de Strasburgo, afirmando que Everlein enviaba fondos procedentes de los Soviets a las organizaciones comunistas de Francia, especialmente una suma de 850.000 francos para la propaganda electoral del partido comunista.

Preguntó por qué se aplazó la vista de la causa contra Everlein ante el tribunal correccional, que debió celebrarse el 21 de Enero último.

Delos le interrumpió, diciendo que no ha habido ningún aplazamiento y que la vista no podrá celebrarse hasta que la ley sobre remisión a la Cámara correccional sea firmada y añadió que las afirmaciones formuladas por Henriot son completamente inexactas.

Creysse, radical independiente, intervino censurando las supuestas ventajas militares que ofrece el pacto a Francia, y declaró que no votaría la ratificación.

Spinasse, socialista unificado, declaró que sus amigos no renunciarán nunca a hacer prevalecer el pacto de seguridad colectiva.

Taittinger y Demoustier, de la Federación Republicana, respondieron evocando las interrupciones que hicieron las izquierdas durante el discurso de Henriot.

Bracke, socialista, fué a sentarse al lado de Domaustier como para reprimirle siendo aplaudido por los socialistas, pero Demoustier y algunos diputados de la derecha le amonestaron vivamente, rogándole que se marchara a su sitio.

Los diputados de la extrema izquierda bajaron al hemiciclo para apoyar a Bracke, produciéndose un escándalo indescriptible.

El Presidente, que no pudo restaurar la calma, suspendió la sesión.

#### Ratificación del pacto

París. — Reanudada la sesión de la Cámara, el pacto franco-soviético fué ratificado por una gran mayoría.

### La guerra italo-etíope

#### Se ha entablado un violento combate en el frente sur

Addis-Abeba. — De fuente autorizada se ha sabido que se ha entablado un violento combate en el frente sur. Los italianos intentan cruzar el desierto para llegar a los pozos situados al pie de las colinas del sur.

La lucha continúa.

#### Bombardeo de una carretera

Dessie. — Una escuadrilla de 10 aviones italianos ha bombardeado nutridamente la carretera del norte, principal vía de comunicación entre el frente de batalla y Ualdia.

Se afirma que en varios puntos de dicha carretera, especialmente cerca de los poblados se arrojaron bombas de gases.

Se ignora el número de víctimas.

#### Comunicado oficial italiano

Roma. — Por el Ministerio de Prensa y Propaganda se ha facilitado el comunicado oficial italiano n.º 137, que dice así:

«El mariscal Badoglio telegrafía que se registra una intensa actividad de la aviación en los frentes de Eritrea y Somalia. La aviación eritrea ha bombardeado varias construcciones defensivas etiopes al paso del Ezla, a pesar de la viva acción antiaérea desarrollada por el adversario. Una escuadrilla de reconocimiento ha volado sobre la región de Avergalle, hasta el río Tacazze.

La aviación en Somalia ha efectuado raids de reconocimiento en la región occidental de Galla-Borana, hasta Aro-Meza.

El jefe somali de Gherra, Hassambaba, y sus guerreros, han prestado acto de sumisión a nuestras autoridades políticas. Los súbditos del jefe somali en cuestión habían ya reconocido la soberanía de Italia mediante la convención de Lugh, de Diciembre de 1895, y la de Sencurar, del 21 de Febrero de 1896.»

#### El diario "Messagero" dice que Graziani ha recibido refuerzos y que su próximo movimiento será el ataque a Harrar

Roma. — El corresponsal del periódico "Messagero" en Djibouti señala que el general Graziani ha recibido refuerzos para su columna central y también hombres y material de guerra para la columna del flanco derecho. Por lo tanto se cree que su próximo movimiento sea el ataque a Harrar.

El citado corresponsal pronostica que el Negus tomará personalmente el mando de la defensa de esta provincia, que forma parte de las propiedades privadas del Trono, cuya autoridad quedaría aniquilada totalmente si los italianos se apoderasen de ella.

Además, Harrar está más cerca de la Somalia francesa y de la inglesa que Addis-Abeba o Dessie, y por lo tanto, facilita un refugio más cercano en el caso de una derrota.

El campamento estará defendido por 70.000 hombres, o sea la mayor parte del ejército regular etiope y la guardia personal del Negus, perfectamente equipados.

### NOTAS SUELTAS

#### FRANCIA

#### D. Alfonso de Borbón en París

París. — Procedente de Roma ha llegado a esta capital el ex-Rey de España don Alfonso de Borbón.

### ULTIMOS TELEGRAMAS

## Después del golpe militar en el Japón

#### Se agrava la situación; luchas callejeras en Tokio

#### Témense repercusiones internacionales

#### Luchas callejeras en Tokio

Singapore. — La situación en Tokio se está agravando por luchas callejeras en las cuales participa el pueblo.

#### Posibles repercusiones internacionales?

Londres. — Se temen posibles repercusiones internacionales después del complot militar japonés.

#### Rusia es la nación más amenazada por si una posible revolución interior pudiera convertirse en una guerra en Asia.

#### LA RATIFICACION DEL PACTO FRANCO-SOVIETICO

#### Es probable que el Senado ratifique el pacto antes de las elecciones generales

París. — El resultado de la votación por la que se ratificó el Tratado franco-soviético, fué de 353 votos contra 164.

Durante el debate, se produjeron algunos incidentes. Uno de ellos fué cuando se aludió a la influencia "monetaria" de Moscú sobre los socialistas.

Por otra parte, el ex-Ministro del Aire M. Cot indicó que las escuadrillas aéreas soviéticas son las más poderosas del mundo.

Es probable que el Senado ratifique el Pacto antes de las elecciones generales, pero es posible que se aplase su entrada en vigor.

En Berlín niegan que Alemania, unida a Italia, quiera repudiar el Tratado de Locarno, como consecuencia del Pacto franco-soviético; pero reconocen que ambos países cambiarán impresiones acerca de la situación creada en Europa por tal acontecimiento.

#### LA GUERRA ITALO-ETIOPE

#### Ante la próxima toma de Amba-Alagi

Londres. — Parece que en Italia existe alguna inquietud por la demora en el ataque a Amba-Alagi. Al mismo tiempo llegan noticias que acusan éxitos de las baterías antiaéreas abisinias.

De fuente abisinia se sabe que los etiopes han alcanzado una victoria en el frente norte, donde el ras Imru atacó el fuerte italiano de Ankatato y una columna italiana, mandada por Villamanti, fué destruída por el ras Ayula.

#### EPIDEMIAS

#### Gripe en Rusia, Groenlandia y poblaciones de Francia

París. — La epidemia de gripe que se extiende de Rusia a otros países, ha aparecido en poblaciones francesas, donde hay guarniciones del ejército.

En Mourmelon ha habido ya 13 muertos.

#### Fiebre amarilla en el Brasil

Sao Paulo. — En la ciudad de Avare



**"El Elixir Saiz de Carlos ha curado mi estómago...!"**

**Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos."**

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se ven sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

han aparecido 14 casos de fiebre amarilla.

En poblaciones rurales han aparecido también otros casos.

Las autoridades afirman que el carácter epidémico es sin precedentes.

#### DESDE MADRID

#### Madrid, 23 (9'30)

#### LA ASOCIACION GENERAL DE LA ADMINISTRACION DE LA HACIENDA PUBLICA

#### Peticiones al Subsecretario y al Ministro

La Asociación General de Administración de la Hacienda Pública ha expuesto al Ministro y al Subsecretario los anhelos del personal respecto a las reivindicaciones económicas, regularización de traslados y cesación de agregaciones.

Piden se derogue la disposición que jubila los funcionarios a los setenta años.

#### SE NIEGAN A ADMITIR A LOS SELECCIONADOS

#### Por considerarlos como los asaltantes de las cajas de caudales

Oviedo. — La empresa de Duro Felguera se niega a readmitir a los seleccionados de octubre, por considerarlos como los asaltantes de las cajas de caudales.

#### REVISION DE EMPLEADOS MUNICIPALES

#### Acuerda llevarla a cabo el Ayuntamiento de Huelva

Huelva. — El Ayuntamiento acordó la revisión de los nombramientos de empleados hechos a partir del 4 de octubre de 1934, haciendo las eliminaciones pertinentes.

En breve llegará González Peña.

### Servicio de Correos

#### Entrega de impresos de más de 500 gramos

De 11'30 a 13'30; los días laborables sábados de 18 a 19'30; los miércoles de 11 a 13.

#### Venta de sellos para el franqueo

Por la mañana: de 8'30 a 13'30.

Por la tarde: lunes, martes, jueves, viernes y sábados, de 16'50 a 20'30; los miércoles de 15'50 a 20'30.

#### Recogida de correspondencia ordinaria

Buzones de las estaciones férreas: 5 minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: por la mañana, a las 13; por la tarde, a las 20'40.

Buzones de la Administración principal: 30 minutos antes de la señalada para la salida de los correos.

#### Administración Principal: Soledad, 48

#### Secretaría

De 8'30 a 13: los días laborables.

De 8'30 a 21; los viernes no hay servicio.

#### Certificados

Lunes: de 9 a 12'30 y de 17 a 19.

Martes, jueves, viernes y sábados: de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19.

Miércoles: de 9'30 a 12'30 y de 16 a 20.

#### Giro postal

De 9'30 a 21; los domingos no hay servicio.

#### Paquetes postales

Imposición: de 9 a 11.

Entrega: de 5 a 18'00.

Por la tarde: lunes, martes y jueves.

#### Valores declarados

Lunes, martes, jueves, viernes y sábados: de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'20.

#### Lista de Correos

Por la mañana: de 12 a 18'30, todos los días.

DESDE NUEVA YORK

## Los Seminarios protestantes

Dos viajes a España en el curso de 8 meses, unas ansias profundas de estudiar, más que de escribir, y una sed vehemente de silencio interior, nos han proporcionado una excusa, que tal vez no sea razón, para disfrutar de un descanso en los trabajos periodísticos, que por otra parte, hemos aprovechado para reunir los elementos necesarios para una obra dividida en cuatro partes: Historia de las Comunidades Religiosas Protestantes; Lutero Insepulto (Estudios sobre un cadáver); La Nostalgia de Roma, y La Iglesia y las Sectas en los Estados Unidos, que pueden cobijarse bajo el título general de "Apología Protestante de la Iglesia Católica."

Terminadas las vacaciones de Prensa, reemprendemos hoy el trabajo dedicando una glosa a la "Semana Pro-Seminario", celebrada en Toledo, bajo los auspicios y dirección del Emmo. Cardenal Primado y Arzobispo, Dr. Gomá.

También en el Protestantismo existen los problemas de sus seminarios, aunque son de naturaleza bien distinta, porque su finalidad y sistemas son profundamente distintos de los que hoy tienen que resolver los seminarios de la Iglesia Católica.

La crisis espantosa de los seminarios protestantes se descubre en las páginas de las publicaciones más importantes del Anglicanismo; y de la revista de Londres "The Church Times", tomamos la siguiente cita de un artículo tratando de la formación del "clero" anglicano:

"Las vocaciones aparecen a veces donde no se espera. Casi siempre el único modo de conseguirlas y conservarlas en parar al joven completamente de la atmósfera de su propio hogar. La Iglesia Romana hace tiempo que ha reconocido esta necesidad. Sus seminarios proporcionan lo que los jóvenes no encuentran en su casa. En la Iglesia Anglicana la formación de un "clérigo" ha sido, en el pasado, una cosa casual hasta un límite increíble, y es, al presente, bajo muchos conceptos, completamente defectuosa."

"Cuando sale del colegio teológico, la diócesis le pide un examen sobre la Biblia, y su fracaso no es una sorpresa. Para él, la Biblia es literatura. Habiendo dedicado el tiempo a otros estudios, no posee más que conocimientos parciales y tiene una indigestión de informaciones adquiridas por un proceso de embutimiento, que no es más que una preparación sin valor alguno. La razón por que un considerable número de "clérigos" que ocupan cargos en la Iglesia Anglicana no enseñan las doctrinas de la fe, es simplemente porque están inhabilitados para enseñar lo que ellos mismos jamás han aprendido, porque dedicaron los años de estudio a otras materias."

Peor es todavía el retrato que hace del seminarista episcopal el Dr. Newton Penberthy, en "The American Church

Monthly", correspondiente al pasado mes de diciembre, en un artículo titulado: "¿Han fracasado nuestros Seminarios?", en el cual expone lo siguiente:

"El estudio de la teología dogmática y moral significa poco, para él. He conocido muchos que no querían levantarse temprano para asistir a la capilla, pero lo hacían siempre, por temprano que fuese, cuando se trataba de ir a alguna parte por diversión.

Asisten al teatro con más frecuencia que a la capilla, y se les ve más en los salones de té que en la biblioteca. Conocen el gusto de los licores y les gustan. Son leones entre las damas, y buenos camaradas entre sus compañeros.

"Espiritualmente, cada seminarista es el tipo convencional del episcopado que encontramos en nuestras iglesias. Ni es frío ni caliente. Sus oraciones son insípidas, pero sus alabanzas son ardorosas. Recibe la comunión algunas veces, porque está mandado, pero lo hace como si él proporcionara un placer a Dios."

"La Biblia hay que leerla porque la Iglesia lo prescribe, y está persuadido de que la importancia de su congregación depende del número de Sociedades y Clubs que organiza y de las veces que se reúnen para divertirse y conocer nuevos amigos."

"Intelectualmente, no tiene base. Es llegado el tiempo de buscar la causa del fracaso de nuestros seminarios."

Y no digamos nada de los otros seminarios protestantes, porque, a lo menos, en los anglicanos y episcopales se enseña que Jesucristo es Dios; que en muchos de ellos, se enseña lo contrario.

Marcial ROSSELL.

## El aumento del ejército aéreo italiano

LA AVIACIÓN ITALIANA AUMENTA POR LO MENOS EN 1.500 APARATOS NUEVOS

Su actuación en Abisinia

Roma. — Mussolini, como Ministro del Aire, tiene el proyecto de aumentar por lo menos en 1.500 aparatos nuevos el número de aeroplanos, principalmente de bombardeo, del ejército aéreo italiano antes de fin de año.

Según se ha sabido de fuentes generalmente bien informadas cerca de los centros de aviación, se calcula que estos aparatos, agregados a los 900 aproximadamente construidos durante el año anterior y los ya en servicio, elevarán las fuerzas aéreas de Italia hasta cerca de 5.500 aviones antes de fin de año.

Se insiste particularmente sobre la construcción de aparatos de bombardeo del tipo "S. 81", que según los pilotos italianos, pueden alcanzar una velocidad

de 350 a 400 kilómetros por hora, con una carga de tres toneladas de explosivos y sobre un radio de vuelo de alrededor de 3.000 kilómetros.

Se tiene entendido que aproximadamente 50 de estos aparatos están ya en servicio en Eritrea, y si Mussolini les diera la orden de hacerlo, podían perfectamente ir de Massawa a Asmara a Addis-Ababa, bombardear esta capital y volver a su base sin dificultad. Algunos observadores militares creen que esta operación se realizará antes de que empiece la temporada de lluvias, si el alto mando militar piensa que la demoralización en dicha capital ha de adelantar la derrota de las fuerzas etíopes sin causar graves perjuicios en la situación política europea.

De acuerdo con los técnicos de la aviación, las fábricas de aeroplanos italianas están trabajando en todo el reino día y noche en la fabricación de nuevos aparatos, a razón de casi 5 diarios. La actividad de estas fábricas obedece al deseo de sustituir los aparatos más antiguos que se están enviando al África oriental.

Se estima que el año pasado se construyeron 900 aparatos nuevos, de los cuales 500 son de bombardeo. Se calcula que Italia posee 3.000 aviones, de los cuales 900 son absolutamente modernos, en muy buenas condiciones de servicio, y 1.500 anticuados, utilizables únicamente en el servicio secundario de transporte y de entrenamiento. Cuando el programa de este año se haya cumplido, Italia tendrá alrededor de 3.000 aparatos de primera categoría, de los cuales

la mayoría de ellos estarían preparados a tomar parte en cualquier acontecimiento europeo que pudiera surgir.

La mayoría de estos aviones son aparatos de bombardeo del tipo "S. 81", pero también existen una buena proporción de "Caproni A 101 y 11", ambos de bombardeo, pero no tan rápidos, y buenos aviones de caza y de observación. Italia está particularmente orgullosa de sus aviones de bombardeo y de caza: estos últimos pueden desarrollar una velocidad de más de 400 kilómetros por hora, pudiendo elevarse a 10.000 metros; llevan de tres a cinco ametralladoras capaces de disparar en todas las direcciones.

En vista de que Abisinia no cuenta con una aviación digna de este nombre y a causa del malestar reinante en la situación europea, Italia conserva en la Península sus mejores aviones. Los aparatos que tiene en el África oriental están divididos entre los dos frentes, contándose 280 en Eritrea y 220 en la Somalia. Italia ha construido ya alrededor de 30 campos de aviación en el frente eritreo y 60 en la Somalia. En el último combate de Amba-Aradam se estima que la aviación italiana, lanzó 157 toneladas de explosivos. La aviación desempeña también un papel importante en el abastecimiento de alimentos a las columnas de avance.

A pesar de la importancia de la aviación en las operaciones militares en el África, los técnicos están de acuerdo en que Italia no piensa en incrementar sus fuerzas aéreas para su uso en el Afri-

ca sino para tenerlas disponibles en el caso de que se produzcan acontecimientos europeos.

## Su Santidad el Papa visita las obras para la exposición de la Prensa Católica

Ciudad del Vaticano. — El Papa ha realizado hoy una visita, que duró una hora aproximadamente, a los trabajos que se verifican para la Exposición Internacional de la Prensa Católica, en el Vaticano, cuyo certamen será inaugurado el día 12 de mayo próximo.

El Pontífice fue recibido por el presidente del Comité central, señor Della Torre, y otras personalidades.

## OCASION

Vendo máquina escribir nueva a bajo precio.  
Informes: Librería Guasp, Morey, O Palma.

## Consultorio de Lactantes

Clinica de niños enfermos

Dr. MUÑOZ

Jefe del servicio provincial de Puericultura

Sindicato, 195 De 11 a 2

Biblioteca de "Correo de Mallorca" 64

## LOS CIEN CABALLEROS DE ISABEL LA CATOLICA

POR

Rafael Pérez y Pérez

no nerviosa de doña María, y de las puertas que, brotando de la oscuridad de los rincones, se abrían y cerraban; y sus reflejos fantasmagóricos engendraban diabólicas figuras, que hubieran puesto espanto en cualquier ánimo menos abstraído que el de la pacífica perturbada. Luego de abrir una última puerta y separar un paño de Arras, se halló la dama en un departamento muy conocido de nosotros por ser aquel en que vimos por primera vez a don Inigo de Hervás ocupado en el estudio de un manual de cetera. La dama entró leve y silenciosa; dejó el candelabro encima del cornisamento de la chimenea, donde no ardían leños, y con el corazón turbado y palpitante se sentó en el sillón de su hijo, experimentando más vida que nunca la sensación de acercamiento de una presencia invisible. ¿Por dónde esperaba ver llegar al ser misterioso que su intuición presentía? Lo ignoraba; no podía presumirlo, era un absurdo pensar en ello, porque la mole de Grijuela era inexpugnable y sus puertas y adarves estaban bien guardados y, con todo, la mujer, ansiosa, pálida, expectante, "sentía" que alguien se aproximaba, que llegaba, que estaba a la otra parte del muro, que iba a aparecer ante su vista... ¿Fueron siglos, años o instantes lo que transcurrió en aquella agonía, en aquel penoso estado de subconsciencia?

Un ligero chirrido, tan leve que solamente su oído sobreexcitado pudo percibirlo, dejóse oír detrás del tablamiento del zócalo de maderas riquísimas que cercaba la cámara. La Condesa no tuvo tiempo a pensar si era un hombre de carne y hueso, un ánima del otro mundo o el diablo en persona, lo que iba a asomar detrás del tablero de roble, pero tornó a "sentir" más cercana aún la invisible presencia, y sus ojos dilatados y extáticos se clavaron en el enabla-

mento que empezaba ya a girar con lentitud, descubriendo la negrura de un pasadizo secreto.

La figura que encuadró el oscuro boquete, austera, recia y grave, envuelta en el sayal de los hijos de San Francisco, nada tenía de familiar ni de agradable, porque aquel hombre alto, flaco, señorial, pese al paño burdo del hábito, activo, a despecho de su cogulla y sus sandalias, parecía un bandolero disfrazado de religioso; pero la condesa de Logrosán no se asustó; dejóle entrar y cerrar la puertecita secreta, y cuando le tuvo frente a frente, cuando pudo examinar a la luz de su bujía las amadas facciones que su fidelidad y su amor de mujer honrada conservaron grabadas a fuego en su corazón y en su memoria, dejó escapar un leve grito de dicha tan íntima y tan pura, que el ascético personaje hubo de apoyarse contra el zócalo, porque sintióse flaquear entre las garras de la emoción.

—Ya veo, don Pedro, que no se equivocó Samuel Davés al hacer vuestro horroscopo —dijo luego tranquilamente la pacífica loca— puesto que vivís. Pero, ¿en efecto vivís o sois sombra impalpable y vais a desahaceros si os aborrazco?

Don Pedro de Hervás, abrió los brazos temblorosos y amantes; la dulce esposa se refugió en ellos, feliz. ¿Qué le importaba que todo fuese una ficción, si durante ella podía refugiarse en el regazon amado?

—Sombra soy, en efecto, doña María; sombra del pecador a quien se llevó el diablo; porque el hombre que hoy vuelve a vuestros brazos con el ansia de amaros borrando su pasada conducta, no es sino la sombra de aquel conde de Logrosán que fué el terror y la piedra de escándalo de cuantos le conocieron.

Doña María, no intentó descifrar estas frases: para ella era suficiente sentirse estrechada por los brazos de su don Pedro.

—Dijome Samuel Davés que viviríais muchos años aún, consagrado a la virtud, y ahora vestís un hábito de franciscano —dijo la Condesa apartándole suavemente para mirarle redelosa de pies a cabeza—. ¿Sois fraile, por ventura? ¿Vais a abandonaros de nuevo para encerraros en un convento?

—Es vuestra voz trémola la angustia esposa mía —se eterneció el caballero—. Mas descansad: don Pedro vuelve a vos, y puesto que Dios le trae al fin a vuestro lado después de sacarle a flote de tantos peligros, toda la vida que le queda ha de ser para servirlos y amarlos cual merecéis. ¿Decís que Samuel

Davés...? si; lo comprendo. Debí haberme reconocido en el convento cierta tarde...

—Mas ese hábito... —añadió la Condesa inquieta todavía.

—¿No habéis oído hablar de Fray Isidro?

—Fray Isidro? Guimar le nombra sin parar, y todos dicen de su sabiduría, de su virtud y de sus penitencias... Pero, ¿qué tiene que ver con vos Fray Isidro?

—Fray Isidro soy yo.

—¿Qué decís, don Pedro?

—No os alborotéis, doña María y escuchadme.

Hízola sentir en el sitial dulcemente, con una ternura que parecía impropia de su traza, recia y dura, y sentándose él a su vez sobre un fonge almohadón cerca de sus plantas, relató punto por punto su historia desde el aciago día en que usó su salvación huyendo por el pasadizo secreto, hasta la noche que entró en Grijuela por el mismo subterráneo y se presentó en aquella misma cámara ante su mayordazgo.

—A la mañana siguiente Inigo me llevó con mil precauciones al convento de Navarvillas. Llegaba yo cartas de recomendación para el Prior por si la amistad que con él tiene Inigo no fuera bastante a convencerle de que me amparase bajo los fueros de su convento que, como sabéis, tiene el derecho de asilo; pero no fueron menester ni las cartas ni los ruegos de Inigo, porque el Prior es un santo encendido de caridad hacia los desgraciados y me admitió con los brazos abiertos, prometiéndome guardarme hasta que Fray Diego de Deza y Pedro Mártir de Anglería consiguiesen de la Reina mi perdón. Allí me estuve, convertido en franciscano, hasta esta noche que he huído del convento.

—¿Habéis huído del convento? ¿Y no teméis que la justicia de la Reina caiga sobre vuestra cabeza que anda prorrugada? ¿Tiemblo, don Pedro!

—Yo no, doña María. Justamente ha motivado mi huida la llegada de un emisario de nuestro hijo, el cual ha sido portador de este pliego que contiene mi indulto firmado por doña Isabel de Castilla. Os juro que al leerle, al saberme libre... ¡libre, doña María!, ha sido más fuerte que mi prudencia el anhelo de hacerlos partícipes de mi buena fortuna a vos, sargita y dulce mujer, que tanto habéis llorado por mí, y con el deseo de estrecharos sobre mi corazón y pediros que me perdonéis y me améis,

me he lanzado como un loco a través de los campos...

—¿Yo os presentía!, ¡yo sabía que "alguien" llegaba! ¡Oh, don Pedro! Perdonaros y amaros. ¿Perdonaros? Nunca mis labios pronunciarían esa palabra tratándose de vos, mi señor y dueño; me parecería ofensa el respeto que os debo. ¿Amaros? Amaros, sí, don Pedro, hasta la muerte... hasta más allá de la muerte.

Hondamente emocionado el feliz caballero besaba una y mil veces las hermosas manos de la esposa fiel. Ella, en tanto descifraba pensosamente el regío pergamino y, cosa rara: mientras las letras surgían ante ella componiendo las mágicas palabras que hablaban de indulto, su extraviado cerebro iba haciendo un lento trabajo, y la pacífica locura que trastornó sus facultades mentales se disipaba, como se deshace la niebla al contacto del rayo de sol, al ser sacudido su espíritu por aquel brusco trallazo de emoción y de dicha.

Cuando el brasero se extinguió en cenizas y cayó sobre ella al amanecer el frío de la heidada, la fidelísima dueña se despertó entumecida lanzando a su alrededor una mirada de extrañeza. ¿Por qué se encontraba ella allí en lugar de estar bien arropada entre las calientes ropas de su lecho? Su cerebro emprendió una tarea de laboriosa reconstitución, hasta que al remate se acordó que si se había quedado para vigilar a su señora la Condesa que parecía amenazada de una de aquellas crisis de pacífica locura, durante las cuales vagaba como una sonámbula por el castillo buscando a su desaparecido esposo. Sobresaltada al darse cuenta de su descuido, levantándose bruscamente del sitial, sacudiendo el entumecimiento y la modorra, y entró presto en la cámara de doña María. El lecho estaba desordenado y vacío. Allí, sobre el arcón, veíase el rico traje de brocado que ella misma desvistiera a su señora la noche anterior al acostarla, y bajo la cama asomaban los lujosos chapines de raso y las medias de seda...

Aterrada la dueña, al pensar en las consecuencias de su falta de vigilancia, dióse a buscar a la Condesa por todos los rincones del castillo, sintiendo aumentar su alarma a cada instante de su infructuosa busca, y atenacada por la inquietud la buena doña Elvira, llegó a trasponer, con una audacia increíble aquella puerta maldita que daba paso a la torre del Homenaje donde antaño se desarrollaron los siniestros episodios de la leyenda. Clareaba el alba y a su pá-

lida luz los caballeros y las damas de los retratos que adornaban los atisimos muros de la antecámara, tenían una fisonomía lívida, como de enfermos que han pasado una mala noche. El retrato de don Pedro de Hervás sobre todo, en su completo parecido a su hijo, don Inigo, parecía recordar la trágica memoria del malaventurado caballero que el diablo se llevó. Doña Elvira, sintiéndose poseída de momento por un pánico más fuerte que su angustia. Las piernas temblorosas impidieronle dar un solo paso y allí quedó aterrada e inmóvil entre las garras espantosas del miedo. Entonces precisamente fue cuando por la rendija de la entreabierta puerta de la cámara de don Inigo, vio salir un tenue y encendido rayito de luz. No era la luz desvaída y pálida del alba sino la llamita oscilante de una vela o de un pabilo. Del espantado corazón de la dueña huyó toda la vida y quedó paralizada, pensando, en un instante de locura, que el techo se desplomaba sobre ella, para no ver la siniestra visión que presentaba en el misterioso aposento. Ocurrió en este mismo punto que una risa dulce y argentina, la risa de su señora la Condesa, salió como chorro de cristal por la rendija de la puerta y la voz musical de doña María dejó escapar estas inauditas palabras:

—Bien hizo Inigo en dejarse este traje en el ropero, mi amado dueño. Acaso están las mangas del jubón un tanto cortas, porque vos tenéis el brazo más largo que él, pero los vieuillos de encima lo disimulan bastante...

Doña Elvira no se alarmó de la risa, ni de las palabras de la Condesa, ya que en sus frecuentes crisis solía entregarse a tales divagaciones, como si hablase con el ausente: lo que la sacó de quicio fue la risa, masculina, que respondió a las frases de su ama y la voz... ¡la voz conocida y terrible de don Pedro de Hervás, o de su alma que habría venido del otro mundo!, pues respondía tíer-

—En verdad que no quisiera pareceros un adefeso, dulce señora mía.

Doña Elvira sintió que su razón se abandonaba, y en el brusco y desesperado esfuerzo que el terror la obligó a hacer, logró arrancarse del sitio en que estaba como clavada, para correr como loca por toda la fortaleza, dando tan grandes voces que desde el alcaide hasta el último balletero, despertaron desfavoridos, temiendo que la locura de su amada señora la hubiese llevado hasta el extremo de buscar la muerte.

—¡Oh, venid presto, señor don San-

PARA LA REPARACIÓN DE SU APARATO DE  
RADIO

exija la garantía técnica que sólo encontrará en el

LABORATORIO  
ELECTROTECNICO

**DAMIANS**

laboratorio en Mallorca equipado con los más modernos aparatos de control y servido por personal especializado

**GARANTIA — CALIDAD — ECONOMIA**

J. Anselmo Clavé, 32

Teléfono 2634

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**



Delegación de Propaganda. — Plaza de Cort,  
26, — Palma.

PRESTAMOS AMORTIZABLES con primera hipoteca, a largo plazo, al 5 por 100 de interés, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad, PRESTAMOS ESPECIALES para el momento de la construcción. (Pídanse instrucciones detalladas).

Emisión de CÉDULAS HIPOTECARIAS al portador, privilegiadas; tienen carácter de efectos públicos, cotizables como valores del Estado; están garantizadas por primeras hipotecas sobre fincas de renta segura y fácil venta, valoradas en MAS DEL DOBLE del capital de las cédulas en circulación, y con el capital social y sus reservas, NO HABIENDO SUFRIDO ALTERACIONES IMPORTANTES EN SU COTIZACIÓN, NO OBTANTE LAS INTENSAS CRISIS ATRASADAS. (Pídanse folleto con detalles).



**Detener la TOS**  
no es suficiente  
**¡HAY QUE CURAR!**  
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. —

Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

**JARABE  
FAMEL**

PRECIO P<sup>ta</sup> 6<sup>rs</sup> IMP COMPR

**Servicio de vapores**

Barcelona-Palma y Palma-Barcelona: salidas diarias (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma a las 21 horas; llegada, a las 7 horas.  
Valencia-Palma: lunes a las 7.  
Palma-Valencia: domingo a las 20.  
Valencia-Ibiza-Palma: jueves a las 20; Palma-Ibiza, viernes a las 7.  
Palma-Ibiza-Valencia: miércoles a las 19; de Ibiza, a las 23.  
Ciudadela-Palma: miércoles a las 19.  
Palma-Ciudadela: viernes a las 19.  
Alicante-Ibiza-Palma: domingo a las 19; de Ibiza a las 24.  
Palma-Ibiza-Alicante: viernes a las 12; de Ibiza a las 21.  
Palma-Mahón: martes, a las 20.  
Mahón-Palma: lunes a las 20.  
Palma-Cabrera: Los miércoles y sábados a las 7 de la mañana para regresar los mismos días a las 5 de la tarde.

**PERSIANAS**

**ECONOMICAS**

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

**JORGE MESTRE**

Despacho: San Miguel, 70  
Taller: Santiago Russiñol, 33

**CALENDARIO  
DE COCINA**

con indicación de los días de ayuno y abstinencia de 1936. — Precio, 0'15 pts.  
De venta: Papelería "La Esperanza", Sindicato, 98.

**A los que nos envían  
notas e informaciones**

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

**SE VENDE**

Manual práctico del Comerciante y del dependiente de Comercio, 2 tomos, completamente nuevos: autor Emilio Oliver. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 12.



Cuide su vista  
empleando mejor luz

**Luz efectiva en  
decalúmenes**

juntamente con la potencia en vatios de consumo, es lo que define el valor útil de la lámpara eléctrica de un promedio de 1000 horas: Cuantos menos vatios consumidos por cada Decalumen de luz, tanto mejor la lámpara y tanto más barato el alumbrado. Pida por eso en adelante lámparas

**OSRAM-D**

con indicación de su luz en Decalúmenes y garantía de consumo exacto en vatios a su voltaje de régimen.

**El regalo que conviene  
a todos es un  
"KODAK"**

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

**G. PACHECO - Jaime II, 2**

Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'32 — 19'11.  
De Palma a Artá, a las 8 — 14'30.  
Llegadas a Artá a las 11'3 J 17'19  
De Artá a Palma a las 6'35 (2) — 16 (3)  
Llegadas a Palma a las 9'32 — 19'11  
De Palma a Felanitx a las 9'10 — 14'10 — 19'15 (4)  
Llegadas a Felanitx a las 10'52 — 15'50 — 20'57.  
De Felanitx a Palma a las 7'15 — 12' — 17'20.  
Llegadas a Palma a las 8'51 — 13'36 — 18'56  
De Palma a La Puebla a las 8'45 — 14'45 — 18'30 (1).  
Llegadas a La Puebla a las 10'25 — 16'30 — 20'32.  
De La Puebla a Palma a las 7'30 — 12'10 — 17'20.  
Llegadas a Palma a las 9'4 — 14'5 — 19'11  
De Palma a Santanyí a las 7'55 — 14'40 — 18'35 (5).  
Llegadas a Santanyí a las 10'10 — 16'32 — 20'55.  
De Santanyí a Palma a las 6'40 — 12'10 (6) — 17'15.  
Llegadas a Palma a las 8'57 — 14'30 — 19'32.

(1) Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'  
(2) No tiene parada en Empalme, Lloseta, ni Consell, los viajeros cuyo destino sea el Empalme, se apearán en Inca, los que vayan a Lloseta en Binissalem y los de Consell en Santa María, para tomar el tren n.º 6'62.  
(3) Los viajeros cuyo destino sea Marratxí o Pont d'Inca se apearán en Palma para tomar el tren n.º 10.  
(4) Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.  
(5) Circula los jueves, domingos y días festivos. (Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.)  
(6) Circula los jueves, domingos y días festivos.

**Centro de Anuncios  
de M Serra Bennásar**

Exclusiva en

**CORREO DE MALLORCA  
y LA ULTIMA HORA**

Plaza Santa Eulalia, 10, Palma

TELEFONO 8788

**CALENDARIO DEL  
BON MOT**

a 0'50 ptas.

De venta: Papelería "La Esperanza" Sindicato, 98

**Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca**

**ITINERARIO DE TRENES**

De Palma a Inca a las 7'30 — 8' — 8'40 — 13'45 — 14'30 — 14'45 — 18'30 (1).  
Llegadas a Inca a las 8'33 — 8'53 — 9'43 — 15' — 15'18 — 15'50 — 19'36.  
De Inca a Palma a las 6'13 — 8'6 — 8'39 (2) — 11'15 — 17' — 18'20 (3).  
Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'4 — 9'32 — 12'10 — 17'55 — 19'11  
De Palma a Manacor a las 8' — 14'30 — 19' (1).  
Llegadas a Manacor a las 9'50 — 17'19 — 20'50.  
De Manacor a Palma a las 6'20 — 7'30 (2) — 17'5 (3).

**PERDIDA**

de un sombrero de señora de seda negro con velo. Se gratificará su devolución en el Colmado Parisián.

**BLANQUEADOR**

Se ofrece para el blanqueo de habitaciones y pequeñas fachadas y demás trabajos de casa; sabe albañilería y de labrar tierras y cuidar jardines. — Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

**VINOS DE MESA  
OLIVER**

Sacristía de San Jaime.  
Sucursal: Merced, 9  
Servicio a domicilio.

## Nuevo «movimiento de Oxford»

Veintidós sacerdotes, entre los más distinguidos de la Iglesia Episcopal Protestante, de los Estados Unidos, pertenecientes a la misma Congregación, han dirigido un ruidoso llamamiento a sus obispos y demás colegas, a fin de que sus "Iglesias" se unan con la de Roma. "El protestantismo en nuestro país, dicen, ha fracasado ética, cultural, moral y religiosamente". "Es un hecho, agregan, que nunca ha sido el corazón y el centro de la cristiandad desde el tiempo de los Apóstoles"; "ha llegado el momento para todos los cristianos de ver lo que el enemigo ve también claramente; y prepararse para agruparse en torno de Roma como centro de resistencia contra el ataque anticristiano".

Ciento cincuenta y dos obispos y 1.500 sacerdotes episcopalianos han recibido este curioso mensaje; y más de cien han contestado ya favorablemente.

La vorágine de los acontecimientos políticos nos impide percibir estas sacudidas profundas de las almas nobles, constriñidas por los avances que el ateísmo teórico y práctico va haciendo en las naciones cristianas. Los firmantes del mencionado documento recuerdan con trepidante inquietud que en Rusia se está destruyendo toda clase de religión; que México sigue el ejemplo de Rusia, en cuanto le es posible; que en Alemania se persigue también a los católicos y se apostata con orgullo satánico de Jesucristo y de la revelación cristiana; que en España... Detengámonos y no desviemos nuestro tema.

Sin embargo, ¿cómo podemos cerrar los ojos a la triste realidad de que los "hijos de Dios se ven oprimidos por la guerra, por el odio de raza y de clase, por la tiranía capitalista y la venganza de los proletarios; por un nacionalismo rapaz y por otras calamidades civiles, características de nuestra edad materialista e irreligiosa; producto de la herejía, del cisma y de la negación de la ética y filosofía cristianas?"

Por otra parte, nadie que lea periódicos o vaya al "cine" puede ignorar este ataque general a fondo, en todo su conjunto, a todo lo que es verdadero cristianismo. Las doctrinas y propagandas que nos vienen de Rusia y Alemania no dejan lugar a duda. No es un dogma el que se niega, son todos los dogmas religiosos; no es un punto de moral, es toda la moral cristiana; no es el cristianismo solamente lo que se combate, es toda clase de religión.

En la historia de la humanidad no hay una época parecida en sus negaciones radicales a la que vamos atravesando. Y hay que convenir con esos buenos protestantes que "no hay poder civil, no hay recurso humano que pueda reducirlos. También es evidente que

esas negaciones se estrellan contra la fe inquebrantable de la Iglesia de Roma, a pesar de que el enemigo concentra sobre ella sus acometidas. Por eso los hombres que sienten hondamente la necesidad de la fe religiosa, se vuelven a Roma. Contra el frente de la impiedad hay que formar otro, y sólo puede ser en torno de la "columna de la verdad" y baluarte de la fe cristiana, la Iglesia católica.

Por fortuna, casi todos los cristianos del mundo lo reconocen. Si no hubiera de por medio intereses, prejuicios y orgullo estúpido, la reunión sería un hecho hace tiempo. Ya no hay dificultades de orden doctrinal. En 1920 los obispos anglicanos reunidos en Londres declaraban que no se realizará el "divino propósito" ("ut sint unum..."), si no se incluye en la unión "la grande Iglesia latina de Occidente". En 1930, reunidos otras vez, recomendaron que se ayude a los que trabajan con ese fin. En Inglaterra y en los Estados Unidos se celebra la "semana de la unión de las Iglesias"; y en los mismos días, del 18 al 25 de enero, es celebrada también por los católicos. De modo que, las tres grandes ramas del cristianismo, católicos, protestante y ortodoxos, invocan con sincero fervor al mismo tiempo, la unión que todos desean, aunque algunos ven difícil.

Para los que consideran la marcha de los acontecimientos humanos ese acontecimiento no está lejano. Dos grandes naciones de Europa, y muchos millones de anticristianos esparcidos por las demás naciones civilizadas del mundo, han declarado tal guerra a toda religión, que los creyentes tienen que agruparse si no quieren verse sumergidos en el oleaje de la impiedad organizada.

Verdaderamente conmovedoras son las razones que estos sacerdotes episcopalianos exponen a sus obispos y correligionarios, para volver al seno de la Iglesia católica. Y nos parece que, aparte de otras, hay una que nos persuade completamente: la humildad. Reconocen que es preciso "volver a la casa de nuestro Padre y decirle": "He pecado y no soy digno de llamarme hijo tuyo". Podemos dar por seguro que, en vista de esto, las entrañas del Padre se conmovieron y les echará los brazos al cuello.

Entre tanto, el manifiesto o llamamiento que vamos comentando, ha producido enorme impresión entre los protestantes de América y Europa. Los periódicos de los Estados Unidos anuncian un "nuevo movimiento de Oxford". Los 29 que lo han firmado le han abierto ancho camino. ¡Quiera Dios que llegue a su feliz término!

Manuel GRAÑA

(De "El Debate").

## GOBIERNO CIVIL

## Tranquilidad. — Visitas

Al visitar, en la mañana de ayer, al Gobernador Civil, señor Liarte Lausín, nos manifestó que la tranquilidad era absoluta y que nada tenía noticable.

\*\*\*

## Recibió las siguientes visitas:

El Director de los Ferrocarriles de Mallorca, don Rafael Blanes; el Jefe del Centro Telefónico, don Luis Coarasa Garín; una comisión de "Izquierda Republicana" de Campos; el Administrador Principal de Correos, don Pablo Naveira; don Jaime Trián; el concejal don Manuel Cirer; el diputado electo don Bartolomé Fons Jofre de Villegas; el Alcalde de Búger, don Juan Alemany; el presidente y secretario de "Izquierda Republicana" de La Puebla; el Jefe de Estadística, don José de Oleza; el Alcalde de Manacor, don Pedro Amer; el Subdelegado Municipal Veterinario, don Lorenzo Riera; el Administrador Principal de Aduanas, don Joaquín Marcote; el Alcalde de Calviá; el Delegado de Hacienda, don Herminio Aroca; el presidente de "Radio Mallorca", don José Fuster; el Jefe del Centro de Telégrafos, don Juan Bibiloni; el teniente coronel de Carabineros, don Miguel Riutort; el Catedrático don José M. Olmos Escobar; el Abogado don Fernando Pou; el Presidente de la Audiencia, don Joaquín Delgado García; don Juan Tomás Costa; los Ingenieros de Industria don José M. Muñoz y don Mariano Zaforteza; y una numerosa comisión de "Unión Republicana", presidida por el presidente don Doctael López Palop.

## NOTAS DE SOCIEDAD

## De viaje

Anoche embarcaron, para Barcelona, don Julio Calleja, don José Martín, don Angel Vidal, don Bartolomé Ruiz, don Andrés Quetglas, don Francisco Ibáñez y don Rómulo Bosch.

De Barcelona han llegado esta mañana en el "Ciudad de Palma": don Ramón Castellví, don Mariano Vilanova, don Juan Torres, don Mateo García, don Ramón Balet, don M. Rusñol, don Mariano Planas y don José Mayol.

Se encuentra en Mallorca el exgobernador general de Asturias don Angel Velarde.

## Enfermos

Se encuentra mejorado en su enfermedad nuestro estimado amigo el comerciante don Andrés Buades Ferrer. Le deseamos rápido restablecimiento.

También se encuentra enfermo, de cuidado, nuestro amigo don Jaime Mu-

let, capitán de la Marina Mercante quien esta noche será viaticado.

## Celebraremos su mejoría.

## Convalecientes

Se encuentra convaleciente de la dolencia que le ha retenido en cama algunos días don Antonio ontis.

## Lo celebramos.

\*\*\*

El capitán del vapor "Mallorca", don Francisco Sastre, ha podido abandonar la cama, habiendo entrado en período de franca convalecencia.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

## DEL MAR

## MOVIMIENTO DE BUQUES

Procedentes de Barcelona y con carga general llegó ayer el velero "Cala Contesa".

Fué despachado para Porto-Cristo el pallebot "Cala Major", con lastre.

Para Barcelona salió anoche el "Ciudad de Barcelona".

De Barcelona ha llegado esta mañana el "Ciudad de Palma".

## DE ARTE

## Exposición

Mañana, sábado, se inaugurará, en las Galerías Costa, una Exposición de obras del pintor don Simeón Cerdá.

## EL TIEMPO

## Datos facilitados por el Observatorio de

## Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro	747.65
Tendencia del barómetro registrador	estable
Temperatura sombra	10.50
Temperatura al exterior	12'
Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas)	11.50
Temperatura sombra mínima (id. id.)	8.35
Temperatura al exterior máxima (id. id.)	12'
Temperatura al exterior mínima (id. id.)	4.25
Humedad relativa	49'
Dirección del viento	O
Intensidad del viento	flojo
Estado del cielo	despejado
Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas)	3.00

## Mercado de Inca

Cotizaciones de ayer (Precios por 100 kilogramos)

	Pesetas
Almendrón (quintal)	143.00
Trigo del país (90 kg.)	30.00
Trigo candeal	50.00
Cebada del país	33.00
Cebada forastera	38.00
Avena del país	40.00
Avena forastera	39.00
Habas para cocer	46.00
Habas ordinarias	44.00
Habas para ganado	44.00
Maíz	44.00

Corresponsal

Inca — 27 de Febrero de 1936.

## BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado, don Rafael Pomar).

## BOLSA DE MADRID

(27 de Febrero)

Interior 4 %	78.00
Exterior 4 %	95.25
Amortizable 4 %	87.50
" 5 % 1926	101.00
" 5 % 1927 libre	101.20
" 5 % 1927 con imp.	95.50
" 3 % 1928	80.00
" 4 % 1928	95.50
" 5 % 1929	101.00
" 4 % 1935	95.15
" 4.5 % 1928	98.20
Tesoro a canjear	100.50
" 4.5 % em. Nvbre. 1934	102.25
Banco de España	550.00
Tabacos	235.00

## BOLSA DE BARCELONA

(27 de Febrero)

Nortes	25.05
Alicantes	22.20
Coloniales	30.35
Riff	62.85
Explosivos	109.00
Petróleos	5.15
Ford	250.00
Aguas Barcelona	171.50
Duro Felguera	31.50
París	48.45
Londres	36.30
Berlín	2.965
Roma	59.30
Bruselas	124.00
Zurich	239.75
Nueva York	7.31

## TURISMO

## El "Burma"

Esta mañana, a primera hora, ha llegado a Palma, anclando en el interior de nuestra bahía, el trasatlántico inglés "Burma": procedía de Gibraltar.

Han desembarcado 27 pasajeros, embarcando siete.

El "Burma" ha salido para Marsella.

## El "Excambion"

Esta tarde, a las tres, es esperado, procedente de Gibraltar, el paquebot norteamericano "Excambion".

## SUELTOS Y NOTICIAS

**Hallazgo de una cartera de piel.** — En el Apartado de Prensa del Ayuntamiento se halla en depósito una cartera de piel hallada en la vía pública que contiene un rosario y otro objeto. La persona que lo haya extraviado puede pasar por dicho Departamento y se le hará entrega de la misma.

## DE LAS ISLAS

## DE CAMPOS DEL PUERTO

## Agrícolas

Tras una persistente sequía que amenazó nuestras cosechas, comenzaron las lluvias los días 26 y 26, siendo la consoladora esperanza de los campesinos.

## Sociales

El miércoles día 26, tras una mesada de vacaciones locales impuestas por la Junta de Sanidad, reanudáronse las clases en los colegios y escuelas, una vez extinguidos unos casos de escarlatina, origen de aquella interrupción escolar.

—El mismo día por la noche, en visita de gratitud y viaje de propaganda, estuvieron en el domicilio de "El Centro" — sociedad derechista recién incorporada a "Acción Popular Agraria" — los Diputados señores don Tomás Salord y don César Puget, quienes fueron ovacionados por la numerosa concurrencia que llenaba los amplios salones de aquella entidad política.

## Bailes regionales

El martes 25 por la tarde, en el salón del S. A. C. atestado de público, una Peña artística de aficionados — amañados aquí en academia privada — ataviados con los clásicos trajes de payeses y payetas, exhibió con general aplausos y notable variedad los bailes regionales en una función celebrada a beneficio del Patronato de la Vejez y que terminó con la proyección de una interesante película.

## Recreativos

El jueves lardero y el martes de carnaval las Asociaciones de ex alumnas de ambos Colegios representaron en sus salones un bello drama de la galería salesiana y sendos sainetes de su repertorio. La famosa cátedra de declamación de la C. M. representó asimismo el último día de carnestolendas en el grandioso salón del S. A. C. tres chistosísimos sainteses de su rico repertorio.

C.

Campos del Puerto, 27-II-936.

## Mutualidad de Accidentes de Mallorca

31 Diciembre n.º 6 — Teléfono, 2328

PALMA DE MALLORCA

En cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos de esta Mutualidad, se convoca a V. para la Junta General Ordinaria que se celebrará el próximo día 9 de Marzo, a las seis de la tarde, en el local de la Cámara de Comercio de esta ciudad, calle Estudio General, 7, para tratar los asuntos que a continuación se indican:

- 1.º Aprobación del acta de la Junta anterior.
- 2.º Aprobación de la Memoria, Balance y demás cuentas y estadísticas.
- 3.º Aprobación de las primas que procede variar en algunos gremios.
- 4.º Aprobación del presupuesto para el corriente año.
- 5.º Aprobación de la inversión necesaria para la terminación del edificio.
- 6.º Modificación y ampliación de los Estatutos.
- 7.º Autorización al Consejo para la organización e implantación de distintos seguros.
- 8.º Elección de cuatro señores Consejeros.

SE AVISA a V. que el Consejo de Administración, en sesión celebrada el día 11 de Octubre de 1935, haciendo uso de las atribuciones que le confieren los Estatutos (Art. 28, apartados 6 y 7) y teniendo en cuenta que el crecido número de mutualistas hace absolutamente necesario que se tomen medidas encaminadas a la mejor organización del acto, acordó que para asistir a las Juntas Generales se libre a cada asociado, un carnet de entrada en el que quede especificado el número de votos que le corresponda, al objeto de poder cumplimentar fácilmente el artículo 39 que asigna a los mutualistas un voto por cada 100 pesetas o fracción de ellas que haya satisfecho en el ejercicio anterior, lo que requiere saber los votos que cada uno de los asistentes tiene derecho a emitir.

Los socios de Palma podrán recoger el carnet de las propias oficinas y los de los pueblos de las respectivas Delegaciones, hasta cinco días antes de la reunión, o sea hasta las seis de la tarde del día 4 del próximo Marzo.

Para hacer uso del derecho de asistencia y emisión del voto será indispensable la presentación del carnet.

Este acuerdo obedece al aumento considerable de mutualistas que impone la necesidad de organizar y abreviar la formación de lista de asistentes, ordenando las votaciones en forma rápida y sencilla para evitar las demoras que se tuvieron que registrar en la última reunión celebrada por la General.

Palma, 25 de Febrero de 1936. — El Presidente, N. Canals.

## PALACIO DEL CALZADO

Expone sus nuevos modelos de PRIMAVERA.

Además remata los modelos de Invierno a cualquier

precio.



HEPATICOS ESTRENIDOS OBESOS

Tomados en ayunas dos o tres veces al día



ALBA MEDIANA DE ARAGON NATURALES PURGANTES

Nueva edición de la

## NOVENA DE SAN JOSE

corregida y aumentada con un breve mes de Marzo.

De venta: Librería de GUASP.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

Aviso importante a las señores propietarios

A efectos de la revisión del Censo de esta Cámara y adaptación a las modificaciones establecidas por la comprobación catastral, se avisa a los señores propietarios que deseen verificar las acumulaciones de sus recibos a los efectos de su cuota obligatoria de asociados de la Cámara para el próximo ejercicio de 1937, que deben personarse en las Oficinas de la misma, LA PALMA, núm. 6, de 9 a 1 de la mañana, los días laborales, para formular las debidas declaraciones.

El plazo para dichas solicitudes terminará en 30 de Abril próximo. Palma 1.º de Febrero de 1936. — El Presidente, Jaime Suau. — El Secretario, Tomás Felhu.

## ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Medicamento de sabor agradable, inofensivo siempre

en todas las edades, y de resultados positivos para

curar el dolor de estómago,

acidéz, vómitos, malas

digestiones, diarreas

en niños y adultos, etcétera, etc.

Enfermedades de la Nutrición y de la Sangre

(Reuma, Gota, Obesidad, Diabetes, Anemias)

## Salvador Romero García

MEDICO ESPECIALISTA

San Magín, 133 Consulta de 11 a 1

## DR. J. FEMENIA

PÉRELLO

Ex-alumno y ex-médico interno por oposición de la facultad de Medicina de Barcelona.

Especialista en: Ginecología.

Consulta de 3 a 5.

Sto. Domingo, 12. pral. Teléfono 2023.

PALMA

## ALMOHADILLAS ELECTRICAS

con desconexión automática

## Siemens

San Miguel, 82 y 84 — Tel. 1719

PALMA DE MALLORCA